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Szerkesztői iroda;

Budapest, IV, hímző-ulcza 1, sz,

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmenteseu fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. kinieö-utcM 1, 80, 

hevi az előfizetési penzek küldendők.

A kiegyezés folytatása.
—di*— Nincsen ennek soha vége., Be­

végződik, meg újra kezdődik . . . Évek 
jönnek, évek mennek, és a kiegyezés még 
sem kész: hiányzik még ez is az is; s 
mig valami hiányzik, addig az egész nem 
ér semmit.

De hát be kell végezni minden áron ; 
mert ha a magyar kormány és a magyar 
országgyűlés már annyi áldozatot hozott, 
csakhogy a kész müvet mint befejezett 
egészef bámulhassa, a hátralevő csekélyebb 
differencziák nem akarhatnak komoly aka­
dályt. vE differencziák szírijeit okvetlenül 
meg kell kerülni. Felette boszantó lenne, 
ha most, a révhez oly közel, hajótörést 
szenvedne a kiegyezés ,.sokathányatottu, 
gályája, mely immár két év óta tévelyeg 
az alkudozások tengerén. Ezt a kormány 
nem engedheti, hiszen benne viszi reputa- 
tiójának egész kincshalmazát. — Tehát 
révbe, kell juttatni minden áron.

És igy megint megindul a tanácsko­
zás a kiegyezési mü részletei felett. Húz­
zák a gályát a hosszú lánczolt gályara­
bok ... — Most az egyszer a részlet : a 
tarifa.

Kétségtelenül eltart még ez a munka 
néhány napig, de akkor aztán el kell dőlni 
a dolognak jobbra vagy balra ; — mert hogy 
örökkön örökké újra, meg újra közdődjék 
az alkudozás, az engedés, — az osztrákok 
iérfoglalása, újabb alkudozás, újabb enge­
dés in infinitum — azt valóban a kor­
mány sem tarthatja megegyezhetnek az 
országnak általa oly sokat emlegetett ér­
dekével.

Mig ez igy tart, a vagyoníeremtő 
tényezők minden ágában halálos derme­
dés harapódzik el jobban-jobban. — Az 
ország szegényebb vidékein már is egész 
falvak néptelenülnek meg. A földműves nép 
százával ott hagyja üres kunyhóját és 
megy világgá, mert adóban elexequalták 
kenyérkereseti eszközeit nyomorúságos ház­
tartási czikkeit, szóval mindenét. — Az 
ipar, különösen a kis kézműves ipar vég- 
enyészettel küzd. — A kereskedés régeb­
ben gyűjtött tőkéjét emészti — a hol még 
van, és szorongva várja az Ígért jobb 
jövőt..

És mi következik a kormánypolitika 
siralmas utján ?

Javulás helyett újabb meg újabb ter­
hek, az ipar és kereskedés még erősebb 
lenyügőzése a mezőgazdaság termények 
kiviteli piaczának elzárása, és gazdasági 
háború az egész müveit világgal — az 
osztrák ipar érdekében.

Valóban végzetes munka az, melynek 
befejezését a kormány minden kitelhető 
eszközzel biztosítani igyekszik — mintha 
léte függne tőle. — Végzetes, mert a meg­
élhetés, a gazdasági előmenetel minden 
útját elzárja előttünk.

Rövid évekkel ezelőtt még arról re­
ménykedett, minden előrelátással bíró ha­
zafi, hogy jönni fog, mert jönni kei! az 
időnek, midőn Magyarország, mint a czi- 
viiisatió nagy müvének egyik jogosult té­
nyezője az iparosság útjára fog

térhetni, nemzeti ipart fog teremteni s 
azáltal az európai miveit államok színvo­
nalára fog emelkedni. . . Meg is tet­
tük erre nézve az előkészítő lépése­
ket, vasutakat építvén országszerte — 
kölcsönzött pénzzel — mert hisz vasutak 
nélkül a nagyszabású ipar meghonosításá­
ról szó sem lehet. — Az Ausztriával való 
szövetség felmondása megadta az alkalmat 
az iparossági politikának inaugurálására. 
Önálló vámterület, és nemzet vámpolitika: 
ezek lettek volna az iparosság útját bizto­
sitó diadalkapunak sark oszlopai. A kor­
mány feladta azt az utat, lemondott az 
önálló vámterületről, a nemzeti vámpo­
litikáról, s ezek által az iparosság fejlesz­
tésének lehetőségéről.

Ezáltal a nemzet aspiratióiban óriás 
visszaesés következett be. No de azzal vi­
gasztalhattuk magunkat, hogy kezünkben 
tartjuk még mezőgazdaságunk inten­
siv fejlesztésének lehetőségét. Ha a bank- 
kérdés megoldása által a termelés olcsó 
pénzzel lesz ellátva, s ha a mezőgaz­
dasággal közvetlen kapcsolatban álló ipar­
ágak fejlesztését erélyesen felkaroljuk, liosz- 
szabb és lassabb utón ugyan, de mégis 
ezélt érhetünk. Amint malomiparunk spe­
cialis iparfejlesztési politika nélkül is fel- 
virágzott, mért ne virulhatnának fel a ha­
sonló természetű, de aránylag sokkal na­
gyobb horderejű ezukoripar, szeszipar, 
söripar stb. . . . Az úgynevezett májusi 
síipulatiókhan a kormány erre nézve még 
el nem hervasztott reményekkel kecsegte­
tett bennünket. — De ma már ezen re­
ményeknek is vége. A nemzeti bank fel­
áldoztatok, és az indirect ádóösszegek ál­
tal a ezukor és szeszipar — és a velük 
összefüggő nagyfontosságn nemzetgazda­
sági érdekek is áldozatul dobattak a ki­
egyezés feneketlen örvényébe. Ez az ut is 
elvan tehát előttünk zárva.

Mi marad most már hátra ? Legfel­
jebb, hogy az extensiv gazdálkodás nyers 
terményeit producáljuk rabszolga módra 
a szerencsésebb nemzetek számára. — 
De hát legalább ez is valami, csak le­
gyen nyers terményeinknek piaeza ; és le­
gyünk képesek az egyrészt keleti szomszé­
dunk, másrészt a tengeren túli államok 
mindinkább erősbödő versenyét kiállani; ez 
pedig talán lehetséges lesz, ha végre vala- 
hára ráadjuk magunkat az olcsó tengeri 
szállítás előnyeinek felhasználására, ha ér­
dekeinknek szolgáló magyar tengerészeti 
társulatot létesítünk, mely direct és olcsó 
tengeri összeköttetést létesít az adriai kikö­
tőnk, és a nyers terményeinket fogyasztó 
nyugoti államok közt . . . Legalább ezt 
kell a kiegyezésből megmentenünk. Itt 
van rá az alkalom; —- az osztrák Lloyd- 
dal való szerződés lejárt — kezünk sza­
bad, juttassuk a 700,000—800,000 frtnyi 
subventiót egy oly társulatnak, mely ér­
dekeinknek akar és tud szolgálni.

De mindhiába, a kormány ezt is el­
ejtette ; a Lloyd szerződést nem csak meg­
akarja újítani, hanem subventióját még 
feljebb akarja emelni: hadd éljen és vi­
ruljon ez a társaság, mely Fiúmét és a

magyar hajózást él nyomja, mely drágán 
megfizetett keleti vonalain viszteher gya­
nánt orosz gabonát szállít potom 
áron a nyugati piaczokra, a hová a mi 
terményáruinkat nem szállítja, s a hol saját 
terményeinknek vészes concurentiát okoz.

A gazdasági fejlődés nem legszeré­
nyebb és legigénytelenebb útja is el van 
tehát előlünk zárva. — Hogyne! Hiszen 
ha terményeinket olcsó tengeri utón szál­
líthatnék nyugatra — az osztrák fogyasz­
tók azokat talán nem kaphatnák oly mes­
terségesen lenyomott kényszerárakon, mint 
ma, midőn azoknak csak egy útja van 
külföldre, s ez Ausztrián keresztül vezet s 
az osztrák vasutak tarifa politikájának ké­
nye kedvére van bizva.

így állunk a kiegyezéssel. Ilyen pro­
spectus nyílik előttünk azon esetre, ha a 
kiegyezés a kormány propositiói szerint 
ténynyé válik. — És mindezt betetőzi 
az óriás tributum, melyet a tervezett ren­
dezés az országra ró, midőn elveszi és 
az osztrák kincstárba tereli indirect adóink 
javát, midőn az autonom vámtarifa segít­
ségével arra kényszeríti á magyar fogyasz­
tókat, hogy egyenkint 30—40 vagy még 
több milliónyi prémiumot fizessenek az 
osztrák ipar erősítésére s a magyar ipar 
lenyügőzésére. ;-

De hát ezt a rendezést be kell fe­
jezni, és életbe kell léptetni, mindenáron, 
mert a kormány úgy akarja — mert a 
kormány fennállása függ tőle.

Valóban Magyarország drágán fizeti 
meg jelen kormányának fenállását és 
uralmát.

Szatmámegye függetlenségi pártja f. év és 
hé 4-ik napján Nogy-Károlyban tartott pártgyü- 
léiében egyhangúlag kijelentette, miszerint a pesti 
népgyülésnek múlt év deczember havában a keleti 
kérdésben hozott határozatához csatlakozik és azt 
magáévá teszi — tisztelettel üdvözli egyszersmind 
a pesti esküdtszék tagjait is — a Yerhovay Gyula 
ellen indított felségsértési perben hozott vádlottat 
felmentő határozatáért.

A franczia republikánus párt, erejének öntu­
datában, mindinkább erélyesebben lép fel, s köve­
teli, hogy a franczia köztársaság kormányzata, va­
lóban köztársasági legyen. A múlt pénteken 
a republikánus képviselők egy része kiildöttségileg 
megjelent a belügyminiszternél s a következő 
óhajtását terjesztette elő: 1. Párisnak, mint ki­
válóan republikánus városnak élén egy kiválóan 
republikánus érzelmű praefekt álljon. 2. A vá­
rosi jótékonysági ügy igazgatója Nervaux, kle­
rikális iránya miatt mellőztessék. 3. Páris né­
hány kerületének mairejei az uralkodó rendszer 
megbízható hívei által pótoltassanak. 4. Páris 
azon utczáinak neveit, melyek a császárság, sőt a 
deczemberi államcsíny leggyülöletesebb embereire 
emlékeztetnek, meg kell változtatni. 5. A Seine 
departement főtanácsa is alakíttassák át az 1871. 
aug. 10-ki törvény értelmében. — Marcéré fe­
leletében kiemelte: 1. Duval nem ellensége a mos­
tani rendszernek, hanem ellenkezőleg elősegítette 
azt, jártas az ügyekben s még soha sem jött vi­
szályba a községgel; a kiállítás előtt kevéssel ily 
változtatás nem is lehetséges. 2. Nervaux eltávolí­
tásába ő is beleegyezik, 3. A mairek ügyét tanul­
mányozni fogja. 4. Megígéri azt is, csakhogy ked­
vező alkalom jöjjön. Az 5-ik kívánatra azt mondja, 
hogy ez csak törvény által lehetséges s azt a kép­
viselők initiálbatják.

Kar agyér gyevics Péter herczeg proc- 
lamátiója, mely nemrég Belgrad minden ntcza szeg­
letén is ki volt ragasztva, és mely Szerbiában na­
gyon el van terjedve, igy hangzik :

A szerb nemzethez a szerb fejedelemségben. 
Kedves nemzetem! Indíttatva a nyomasztó viszo­
nyok által, melyekben most vagy, ellenállbatlan 
szükségét érzem annak, hogy most írásbeli utón 
közlekedjem veletek, mert nemsokára itt lesz, sőt 
már itt is van a pillanat, mikor mint legközelebbi 
rokonok személyesen látni fogjuk egymást és meg­
beszéljük hazánk haladását és javát.

Emlékezel rá kedves nemzet, a hogy őseid, 
fővezérük, Karagyorgyevics alatt, fegyvert ragad­
tak, és kíméletlenül ontották vérüket, hogy meg­
szabaduljanak a török kényuralomtól és a szabad 
szerb földön szabad férfiakul élhessenek.

És Karagyorgyevics e czélért lelkes hősei 
kis csapatával a vitézség és hősiesség csodáit mű­
velte és a világtörténet, kivált a szerb töténet, a szerb 
felkelés halhatatlan tettét, atyáink és nagyapáink 
dicső hadviselését arany hetükkel irta lapjaiba 
és e hőstetteket a fényes palotákban és a szegé­
nyek kunyhóiban úgy szólván tegnapig egyaránt 
magasztalták és megénekelték. — Ma a nemzeti 
nagyság általános dicsőítése már nem létezik. 
Mindenkit lehangolnak a súlyos sebek, miket ked­
ves hazánkon a hatalom mostani kezelői ejtettek. 
— A szörnyű csapások, melyek téged a lelkiisme­
retlen és önző kormányférfiak miatt sújtottak, 
engem is ép úgy nyomnak, mint téged, és lel­
kem, szivem mély fájdalmat érez. — De még 
inkább fáj nekem, hogy senkid sincs, ki rop­
pant nyomorodban némi vigaszt és segélyt 
nyújtson, mert a csel és erőszak által rád tuk­
mált kormányférfiak a szabad panaszt sem tűrik 
meg, hanem közönséges zsarnokok gyanánt üldöz­
nek, az örvénybe taszítanak, téged, ki minden 
szalmaszálat megragadsz, hogy megmentsd, ha le­
het, ínséges élteted. — Kedves nemzet! Nagy 
ideje, hogy kimondhatlan nyomorod véget érjen. 
Ezért embereid meg magadat, mint szabad és vi­
téz nemzetnek legyen bátorságod, kiszabadítani 
magad a nyomorból, melybe kormányzóid hallat­
lan corrupt!ója és önzése döntöttek. — Közeleg a 
perez, a mikor mint testvér és barát segitségtekre 
jövök, nem hogy testvérvért ontsak, mert abból a 
hatalmi czélok érdekében már nagyon is sok on- 
tatott; nem hogy meghódítsam a szerb trónt, mert 
a legkedvesebb trón nekem a megelégedett és bol­
dog Szerbia -— jövök mint egyszerű szerb, hogy 
békés utón, vérontás nélkül egyesült erővel eltávo- 
litsam azokat, kik Szerbiát és nemzetét a hallat­
lan romlásba döntötték, kik a eorruptió és önzés 
által napról napra növekedő veszélyeknek teszik 
ki. — Azért ébredj, ó szerb! Ébredj és készülj 
megváltásod nagy tányéré. E jel alatt segítsen ne­
ked az isten. Bukarest, 1877 október havában. 
Karagyorgyevies Péter.

A rá ez féltékeny az oláhra. Buka­
restből következő furcsa történetet jelentenek, mely 
ott nagy derültséget keltett. Legközelebb a román 
külügyminiszter Belgrádiéi táviratilag jegyzéket 
vett, melyben Risztics azt kérdi tőle, minő ezélt 
követ Románia a Viddin elleni műveletekkel ? A 
szerb miniszter kereken tudni akarja, vájjon Romá­
nia nem hódítást s igy területének nagyobbitását 
tervezi-e. — Cogolniceann a „szerb birodalmi can- 
cellárMiak, a mint Riszticset elnevezték, sietett 
azt felelni, hogy Viddin a háború kezdete óta 
tárgyát képezi a román műveleteknek. Egyébiránt 
— mondá Cogolniceann a válaszban — nyugodjék 
meg Risztics ur, „mert sem a román külügymi­
niszternek nincs hatalma, sem a szerb külügymi­
niszter nem illetékes arra, hogy Törökország tér­
képét megváltoztassa.“

A pénzügyi bizottságiból.
— jan. 8.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma 
délelőtt 10 órakor tartott ülésében folytatta a 
pénzügyi t á r c z a költségvetéseinek tárgya­
lását.

A bélyegnél Horváth L. az előző évi 
eredmény után ítélve, igen soknak tartja a vadá­

szati jegy űrlapokból 230.000 frtnyi bevétel praeli- 
minilását.

Széli miniszter előadja, hogy a 3 éves je­
gyek az idén járnak le, és most fognak újak vál­
tatni, minek következtében a bevétel a tavalyinál 
mindenesetre nagyobb lesz, sőt még nagyobb 
lenne, ha a controlt az illető thatósági közegek 
szigorúbban gyakorolnák.

Horváth L. szerint több lenne a bevétel, 
ha a vadászati jegy ára mérsékeltebb volna.

Kerkapoly helyesnek tartaná, ha a pénz­
ügyminiszter a főispánok utján intézkednék az el­
lenőrzés szigorú gyakorlása iránt.

Széli miniszter előadja, hogy részéről is­
mételve utasításokat bocsátott ki e tekintetben s 
az ellenőrzés ezután a közs. elöljárók által fog gya­
koroltatni.

Móricz Pál azon nézetben van, hogy ha 
dij 12-ről 6 írtra szállíttatnék le, több lenne a 
bevétel. A bizottság változatlanul megszavazza az 
előirányzatot.

Á kárty a-bé 1 y e g n’é.l W a h r ma n n és 
So ms sich figyelmébe ajánlják a miniszternek 
Kerkapoly azon indítványát, hogy a kártyagíártás 
monopóliummá tétessék.

Móricz helyesnek látná, hogy a kijátszott 
kártyát az állam minimális árakon beváltsa.

Széli miniszter ígéri, hogy a kártya mo­
nopólium eszméjét tanulmány tárgyává teszi.

A jogilletékek és dijaknál Széli mi­
niszter előadja, hogy a 9000 írt kiadási többlet 
oka az, hogy némely teendőkkel leginkább meg­
terhelt illeték szabósi hivataloknál a dijnokok szá­
mát szaporítani kell. Az illetékeknél az 1867-ki 
bevételnél többet irányoz elő, de ez az előbbi évek 
eredménye alapján történik, mert 1877-ben 1 mil­
lióval több jött, mint 187G-ban. E jövedelem ág 
az, melyből rendszeresebb kezelés mellett nagyobb 
bevétel remélhető ; szóló a. kezelési rendszernek ál­
tala terveit átalakítása folytán reméli, hogy az 
évi kiszabás összege le is fog jönni. Kilátásba,y 
helyezheti a bélyeg és illeték törvény mielőbbi re-* 
visióját is.

Csengery szintén sürgősnek tartja ezt, 
mert a jelen bélyeg és illetékszabályok nemcsak 
bonyolultak, de sok tételben igazságtalanok is. A 
kivetés és behajtás szabályozása is szükséges, mert 
a közegek mindig a legmagasabb tétel szerint te­
szik a kirovást, nehogy őket a csekélyebb kivetés 
miatt büntetés érje. Ezenkívül a felektől pusztán 
az illetéki összegeket követelik, anélkül, hogy a 
legcsekélyebb felvilágosítást nyújtanák annak alap­
járól.

Somssicb is szükségesnek tartja, hogy a 
kivetésnél s a nyugtán a közegek jelöljék meg az 
illeték alapját.

Széli miniszter szerint ez meg is van ren­
delve, s jövőre még pontosabban fog megtörténni.
A bizottság megszavazza az előirányzatot.

A dohány járadéknál Széli miniszter 
előadja, hogy a gyártás és eladási költségek a 
múlt évi tapasztalatok alapján vannak felvéve, s 
meg is lesznek tarthatók, de a dohányvételnél az 
előirányzat módosítását kell javaslatba hoznia. A 
dohányjövedék évről-évre emelkedik, a múlt évben 
2 millióval nagyobb volt, mint 1876-ban, s általá­
ban a belföldi fogyasztás hónapról-hónapra fokozó­
dik. Azon dohányfajokból, melyeknél a fogyasztás 
nagyobb mértékben emelkedik, nagyobb mennyi­
ségű készletet is kell beszerezni s erre az elő­
irányzott összeg merőben elégtelen. Mindezek foly­
tán a külföldi dohányvétel rovatánál 477.000 fo­
rinttal felemeltetni kéri az előirányzatot, jól állván 
róla, hogy az előző évinél 1 és fél milliónál ma­
gasabb bevételi előirányzat teljesen be fog jönni.
A bizottság rövid vita után a miniszter által aján­
lott módosítással megszavazza az előirányzatot.

A lottó jövedéknél Széli miniszter 
előadja, hogy a bevétel megfelel a zárszámadási 
eredményeknek, de a kiadások a nagyobb nyere­
mények folytán emelendők lesznek. A kiadások 
előirányzatának 250,000 frt a bevételeknek 100,000 
írttal való emelését javasolja. A bizottság e mó­
dosítással elfogadja az előirányzatot.

A sójövedéki előirányzat változatlanul 
megszavaztatott.

AZ „IIEÍÍTÍ“ TÁRGZÁJA.
Törökország.

. . . S meddig nézi a világ még 
E rettentő mészárszéket ?!..
Nem emberből, baromból is,
Sok volna már ennyi élet.

Megveszett-e minden erkölcs ? —
Nincs oltára semmi szentnek ?. . .
. .. Fényes nappal is lehet már 
Rabolni a folkenteknek ?

Példa kell az ily inerénynek,
Tett a mely im megtorolja.
— Érezze, hogy mint jár a ki 
Egy népre a gyilkot fogja.

Mert ma annak, holnap nekünk, — 
Rajtunk a sor ő utána.
. . . Mint ott mostan a keresztet, 
Itt meg majd a bálát hányja.

Elárasztja hordáival,
Elözönli félvilágot
S rajtunk fogja megboszulni 
A mi csúfot ottan látott.

Mert kényurnak nincs törvénye, 
Telhetetlen ínye gőgje:
S azt hiszi: mint Lengyelország 
Arra való, hogy megölje.

Nem jönnek-e ketten majd ránk,
S épen a két szövetséges ?
— Mert a ki a németnek hisz:
Az se» lehet egészséges.

Eljönnek a jó barátok,
Eljövendnek bizonyára !
S ennek a nagy barátságnak 
Hej iszonyú lesz az ára —

Önmaga hol érzi a nép 
Tennie, hogy mit is kéne:
Hasztalan ott minden lángész 
És sybilla bölcsessége.

Mozog mint a tengerszem, mely 
Vészt érez a látnatáron, —
. . , S csalhat minden, csak egy nem : a 
Nép sejtelme a világon.

Bűverővel bír a zászló,
A melyet az önként bont ki, —
. . . Mert véréből a hazáért 
A mennyi kell, annyit ont ki.

S nyolezszázezer kész vitéz is,
Nyom valamit tán a latban ?
— Hol van itt a hiba hát ha,
Most se bízunk még magunkban ? —

. . . Veszni hagyjunk egy olyan hős 
S oly nemesen érző népet ? —
Mely nem eszik, nem iszik, de 
Megveri az ellenséget.

... Ámde ha még oly vitéz is, — 
Egymaga van annyi ellen ! —
— A ki elfeledte volna :
Világosra emlékezzen.

Nyolczvan millió barommal 
Elvégre is hogyan birjon ?!! —
— Egy módja van : hogy Andrássy 
Ne ludt óllal, vassal írjon.

Egy szó tőle, egy „megállj!“ szó 
Elég volna egyelőre;
—- Mert utána következnék :
„Szuronyt szegezz és előre!“ —

Tudja az a czár is, ha a 
Magyar király ezt kimondja:
... Annyi, mintha minden muszka,
Ott volna már a pokolba.

Esze nélkül menne vissza,
S hagyna békét egy országnak:
— Hol az élet nem hajol meg 
Nem hódol meg a halálnak.

V— y S—r.

-A. ZÖSZÖSXJS.
— Történeti regény. —

Irta CHAVETTE .1 ENŐ.
Ferditotta Hentaller Lajos.

MÁSODIK RÉSZ. — NEGYEDIK KÖTET.
— 86-ik folytatás. —

— Épen mert vetélytársa, nem akar ellensé­
gével szemben utczai harezot kezdeni. Moreau tart, 
hogy féltékenységgel vádolandják. Igaz, hogy ő 
volna az egyetlen ember, ki a jelen körülmények 
között nemtőként felléphetne , s Bonaparte jól 
tudja ezt, mert mindent elkövet, hogy megnyer­
hesse. Ha Moreau még nem nyilatkozott mellette, 
legközelebb meg fogja tenni.

— A directorium is megfeszíti minden ere­
jét, — mond az abbé, ki azonban saját szavait 
sem hitte.

— Igen, ha a directorium tagjainak volna 
annyi esze, hogy a maguk közötti súrlódásokat ki 
tudnák egyenlíteni. De Gohier és Moulius a köz­
társasághoz szítanak, Sieyes és Roger Ducos pedig 
Bonapartéért rajongnak.

— Honnan tudja ?
— Tegnapelőtt a luxembourgi ebéden a tá­

bornok egy szót sem szólt Sieyeshez. Két ember 
ha nyilvánosan nem beszél egymással, bizonyosan 
elvégezte dolgát négy szem között.

— És Barras ?
Ó! mond Fouché megvető hangon, Barras 

kéjen ez, és együgyű filkó, elront mindent. A he­
lyett, hogy a directorium valamelyik pártjához 
csatlakoznék, ingadozik a kettő között; mert foly­
ton figyel, s várja Bonaparte ajánlatát, ki azonban 
óvakodik Barrasnak ajánlatot tenni.

— Tehát polgár-minister nincs senki, kit 
jónak vélne játékunknak megnyerni ?

— Ah! igen ... itt van az öt milliós férfiú.
Az abbé keményen szemébe nézett Fouchónak.

— Igen , mondá , ama bizonyos férfi . . .
S hiszi ön, hogy képes lesz a többieket is ügyöm­
nek megnyerni.

— Rá fogja beszélni Barrast, hogy csatla­
kozzék Gohier és Mouliushoz. A directorium ezen 
majoritása fog aztán actiot kezdhetni, s a kezeinél 
lévő eszközökkel és némi ügyességgel győzedelme­
sen bontakozhatik ki a zűrzavarból.

— Talán elfogatja Bonapartét ? kérdé élén« 
ken az abbé.

— 0 nem! rosszul tenné, ki ma megpró­
bálná e hőst érinteni. Miután azonban a pásztor­
hoz nem szabad nyúlni, el kell tüntetni a juhász­
kutyákat.

— S mikor ? kérdé az abbé reményteljesen.
— Mikor? hisz ez öntől függ, mond Fouché 

kérdő tekintetet vetve az abbéra.
A royalista főnők megétette, hogy a hajdani 

conventtag szavai ezt teszik: „Előbb fizess.“ E 
felszabadításnak azonban nem volt módjában ele­
get tenni _ mindaddig, mig a milliókat meg nem 
kapta.

Időt kellett nyernie.
— Hányadika van ma ? kérdé.
— Brnmaire 10-ke, viszonzá Fouché.
— Nyolcz nap múlva rendelkezésére áll az 

öt millió.
— Ah! a nyúl még mindig enged időt a 

tekenősbékának? Éz helytelen ... s ha tekintetbe 
vesszük, hogy nyolcz nap alatt oly viszonyok áll­
hatnak be, hogy emberünk meg fog érni hat mil­
liót, mond Fouché szokott mosolyával.

Az abbé leküzdé utálatát ezen pénzsóvár em­
ber ellen, s mondá;

— Az nap, melyen ama férfi szolgálatát 
igénybe fogom venni, kész leszek kívánságának 
eleget tenni.

— Legyen, mond Fouché, de a nyúl mégis 
helytelenül cselekszik, ha várakozik. Most már kö­
rülbelül mernék a tekenősbékára fogadni. Mondja 
ezt meg annak uram, akit érdekel.

E szavakkal a miniszter elhagyta Camus 
anyó kávéházát.

VII.
Nyolcz napra Fouché és az abbé ezen talál­

kozása után Páris várakozás teljesen s türelmetlenül 
ébredt.

Brnmaire 18-ra viradt fel.
Nem akarjuk az államcsíny történetét meg­

írni, az eléggé ismeretes mindenki előtt.
Az abbé már kora reggel eljött Surcot há­

zába, s halványan várta, betartja-e a köszörűs ígé­
retét. Egyik óra a másik után múlt el, s mind­
egyik reményének egy halavány sugárét vitte ma­
gával.

A házban szállásolt busz fiatal ember közül 
minden negyedórában jött egy, és referált az ese­
mények folyamáról.

' Bonaparte pártvezéreinek unszolására az öre­
gek és ötszázak tanácsa elhatározta, hogy Saint- 
Cloudba helyezi át a gyűléseit, s védelmére a di­
rectorium ellen Bonapartét szóilitotta fel.

— Az együgyű tökfilkók! Annak adják át 
magukat, ki megfogja őket semmisíteni! mormogá 
a royalista.

A csapatok parancsnokot kaptak, hogy a tá­
bornoknak mindenben engedelmeskedjenek.

— Igen, igen, mond magában az abbé, csak 
adjátok kezébe a korbácsot, melyet rajtatok fog 
elszaggatni, nyomorult bolondok-;!: . ..

Minden újabb jelentés meggyőzte arról, hogy 
ellenfele óriási léptekkel halad a czél felé; s ilyen­
kor mondá:

— Csak Fouché menthet meg; de előbb 
a milliókkal kell kifizetnem ez embert.

S e gondolattól ösztökélve szemeit folyton 
az óramutatóra függeszti s számlálta a reá nézve 
elveszett perczeket.

Csak Ivón és Caujol maradtak az abbé mel­
lett, s hallgatak. Tanúi voltak a kétségbeesés néma 
fájdalmának, mely ez embert oly fáradságosan épí­
tett müve összeomlásának láttára elfogta.

Az est beköszöntött, annélkül, hogy a kö­
szörűs hirt adott volna magáról. Az éj előre ha­
ladt, s az abbé még mindig látszólagos nyuga­
lommal várakozott, belsejében azonban kimond­
hatlan kin marczangolta. Időről-időre önkéntelen 
mormogá:

(Folytatása következik.)



Az államjószágoknál Széli miniszter 
előadja, hogy az illető vidékek rósz termése oka 
volt annak, hogy a bérhátralékokból előirányzott 
bevétel az idén nem folyt be. Maga az évi compe- 
tentia csaknem teljesen bejött. Megvizsgáltatta a 
kezelést s mondhatja, hogy szabálytalanságok alig 
fordulnak elő. A hátralékosok ellen meg vannak 
indítva a perek s az eljárás az executióig van ve­
zetve. Az illető vidékek jobb termése esetén, itt 
jelentékeny bevétel remélhető. A kezelési költsé­
gek a lehető minimális összegre vannak reducálva. 
Egy hold kezelése nem kerül 25 krnál többe 
a bevétel pedig ez idén holdonként 7 forintnál 
több volt.

A bizottság megszavazza az előirányzatot, 
valamint a miniszter részletes felvilágosításai után 
az államerdők, a bányászat és pénzve­
rés előirányzatát is; a diósgyőri vasművek 
költségeire nézve kijelenti a miniszter, hogy 
azéi! nem vétettek fel a költségvetésbe, mert bélbe 
adotásuk legközelebb meg fog történni.

Az erdélyi kőszénbányák bérbeadása 
iránt is folyamatban vannak a tárgyalásos.

Az államnyomdánál Hegedős igen 
kevésnek tartja a bevételt.

Széli miniszter megjegyzi, hogy az előirt 
bevétel nagyobb, de annak egy része az év végéig 
nem fizettetik. Az államnyomda üzlete egyébiránt 
nem hasonlítható össze más m agán vállalatin 1. E 
költségvetés különben akkor készült, mikor a hi­
vatalos lap kiadásának költsége még eldöntetlen 
volt ; most azonban ez eldöntve lévén , java­
solja, hogy a zárszámadási eredményének megfe- 
lelőleg szavazza meg az előirányzatot.

Az államépületek előirányzata változat­
lanul megszavaztatott.

Az államvasutak s azok gépgyárának 
jövedelme pedig a közlekedési budget illető téte­
leinek megállapításáig függőben hagyatott.

Az ingó államvagyon, a különféle 
kiadások és bevételek, s a nyugdijak elő­
irányzata vita nélkül megszavaztatott.

Az átmeneti kiadások, beruházások s át­
meneti bevételek előirányzatának megszavazása után 
az ülés véget ért.

Megemlítjük még, hogy a bizottság tegnapi 
ülésében Somssich azon indítványa ellenében, hogy 
az egyetemi klinika a közkórházzal összeköttetésbe 
hozzassék, Csenger y részletesen kifejtette, hogy 
ez egyetemi kórodának minta kórháznak kell len­
nie, közel az orvosi kar többi intézeteihez, egybe­
töltésben az előadási és kísérleti helyiségekkel, s 
közvetlen és kizárólagos felügyelete alatt az illető 
szaktanároknak.

Az árak a határig: President és Shipskin 100 kil. 
átlag 175 írt s az áruk legnagyobb része az uj 
tarifa 40 frtos tétele alá esik s az 1868-ihoz ké­
pest 3% vámemelést szenved.

Leglényegesebb változás a Pilotnál van, mely 
1(57 írtba kerül, s nagy részben a 80 frtos vám­
tétel alá esik, s igy 37°/0 vámemelést szenved. Az 
Union, melynek ára átlag 373 frt, egészen a 80 
frtos vámtétel, alá esik, s a régi tételhez képest 
26% vámemelést szenved. A Presidenttel csak egy 
brünni gyár concurrál. A vámtarifa hatása az lesz, 
E°gy egyes czikkek megdrágíthatnak, s egynéme­
lyek, főleg a Pilot a forgalomból alkalmasint ki 
is esnek.

A Stricker-féle szövetet szóló nézete szerint 
nem az angol import, hanem a divat változása 
szoritá ki a lorgalomból, mint minden uj intézke­
dés, úgy a tarifa uj osztályozása is egyelőre ne­
hezítő! eg fog hatni a vámkezelésre, de lésőbb e 
nehézségei, el lesznek enyésztethetők.

Ezzel a szakértők kihallgatása befejeztetvén, 
a törvényjavaslat tárgyalásának folytatását a bi­
zottság a holnap d. u. 5 órakor tartandó ülésre 
halasztó.

forgott a vitatkozás, váljon becsületbeli s pártkér­
désnek tekintessék-e a kijelelő bizottság által ki­
nyomatott névjegyzék vagy ne. A megállapo­
dás abban történt meg, hogy nagyban és egész­
ben irányadónak fog tekintetni az, de ha 
egyik-másik tisztviselői állomást re ás által kí­
vánná valaki betöltetni, hát nem fog becsü­
letbeli kérdésnek tekintetni ; ha a lisztában 
kinyomatott jelöltre nem adja szavazatát. Ezen 
pontnál főleg a Halász Boldizsár által hangsúlyo­
zott pártfegyelem részesült számos éljenzés és 
helyesléssel. Általában a névsor legnagyobb részben 
elfogadtatott, s miután a választók számára a névsor 
kisebb alakban való kinyomatása elhatároztatott 
jelvények osztattak szét a párttagok közt. Elnök 
az értekezletet befejezettnek jelentette ki s felhívta 
a tagokat a holnapi választásra való minél számo 
sabb megjelenésre.

*

A
előttünk 
ta Írnak 
híreket
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A vámügy tárgyalása.
— január

A képviselő ház vámügyi bizott­
sága ma d. u. 5 órakor tartott ülésében foly­
tatta a vámtarifa némely tételeire nézve 
hívott szakértők kihallgatását.

A gyapjuáruk iránt feltett kérdésekre a 
Bauer testvérek ezég részéről Bauer Károly vá­
laszoló : A kallózott áruk közül külföldről és pe­
dig Angliából a „President,“ „Union“ és „Pilot“ 
nagy mennyiségben hozatik be; Belgiumból csak 
könnyű nyári szövetek, Németországból „Eskimo* 
, Doubles- és női szövetek hozatnak be, de mind- 
ezes kevesebb mennyiségben. Az illető czikkek kö­
zül a legtöbbek ára — az ági ót 200%"-óval szá­
mítva 100 kilóként a határig a „President“ 
onA 350 frt, az Unioné 200—300, a Piloté 
200—3o0 frt. Általában a külföldről behozott 
czikkek <0%-a ezen árak közzé esik, s csak 
3 0-éknak ára magasabb. Az Union 80 frtos vám­
tétel, a Pilot-nak 7/s-a szintén e vámtétel s a Pre- 
aideutből a drágább s a nehezebb fajok a 40, az 
olcsóbbak s könnyebbek a 60 frtos vámtétel alá 
esik. A „President“ némely nemeivel csak e<ry 
nninm gyár gyártmányai versenyeznek, az „Union" 
ea „ Pilot*-nak nincs Ausztriában concurrensa, s 
Magyarországon egyiknek sincs versenytársa. Az 
U] tanffa tételei főleg az Union és Pilot" áruk fo­
gyasztására Magyarországon lesznek befolyással, 
nzíu nemelf faJainak. behozatala megszűnik s in­
kább az osztrák czikkek fognak fogyasztatni. Az 
uj Osztályozásnak a vámkezelésre nem lesz lénye­
ges befolyással. J

Stricker a gácsi posztógyár igazgatója 
előadja, hogy a kallózott gyapjú árúk közül leg­
inkább a resident, Pilot, Cheviot áruk jőnek An­
gliából s ezeknek van Magyarországon a legna­
gyobb kelete. Ezeken kívül könnyű nyári szövetek 
jönnek Németországból, de ezek nagy részét az 
osztrák ipar kiszórná. Angliából még finom fekete 
poszto, Francziaországból divatszövetek jönnek cse- 
. y mennyiségben. Belgiumból egy ideig szép és 
igen olcsó nadrágszövetek jöttek be, de bebizo- 
nyuivan azok czélszerütlensége, most már meg­
szűnt. A határig 100 kilóként, 1 kilóra 4 négy­
ig méter megy, az Union 200-400 írtba, a 
Pilot 2o0—200 írtba, a President 125—250 írtba 
Keiül. Az Union magasabb a Pilot az utána kö- 
vetkező vámtétel alá esik, de a külföldi gyáros 
azt súlyosabbá tétel által mérsékeltebb vámtétel 
ala vethetik.

Ezen árak az összes osztrák gvapju-áruk 
gyártmányaival versenyeznek, a mennyiben olcsób­
bak és szebbek lévén, kiszorítják a reichenbergi és 
brünni gyártmányokat a fogyasztásból, a finom 
naüragsZövezek kivételével. Szóló maga is gyártott 
régebben egy posztó-nemet, mely úgy nálunk, mint 
Becs, en nagy kelendőségnek örvendett, de az an- 
goí gyártmányok behozatala óta initsem lehet be- 
loie eiadni. Az uj tariffa tételei szerinte nem fog- 
ják csökkenteni a fogyasztást, ha 1—1 és fél fu- 
rmtiai többe is íug kerülni az egész öltöny. 
Égj előre legalább az angol tömeges importot nem 
lógja a vamemeiés megszüntetni. Ha nálunk ipart 
akarunk letesiteni, nem lehet az által, hogv kül- 
• vr- ■ jersenP aEal az osztrák ipart elnyomják. A 
külföld csak a legrosszabb minőségű árut hozza be 
hozzánk s e behozatal előmozdítása nem válnék 
előnyünkre.

A Messinger és testv. ezég részéről M e s- 
s ing er Hermann válaszolja: A kallózott gvapju- 
áruk közül 1878-ig Belgiumból és Angliából ho­
zattak be, de azóta a brünni concurentia a belga 
inportot megszüntető és az angolt csökkenté, de 
ez főleg President, Pilsot és Union árukban még 
mindig jelentékeny. A behozott áruk közül Vad 
tiszta gyapjú \ President, % Pilot és % Union.
(a súly szerint.) President több hozatott be, de a 
finomabb fajokban a brünni concurrentia azt meg- 
szontá. 100 kilóként a határig a Presidentnek 
ÍÖO-1^0 frt, Pilot 155-190 frt, Union 310-420 
frt. Ezek közül a President a 40, a Pilot a 60 s 
az Union a 80 ftos vámtétel alá esik. Az uj vámtételek­
nek nem kis befolyásuk van a fogvasztásra nálunk, a 
mennyiben az megdrágittatik. de "az nem baj, ha a rc- 
szabb President és Pilot fajok kiszorittatnak. Szerinte 
a finomabb „Union*-nál egy kabátra nem esik 
21 írtnál nagyobb vámemelés.! Az uj osztályozás 
a kezelést egyelőre némileg megnehezítendő 

A Deutsch Sámuel és testv. ezég részéről 
Deutsch Samu válaszolja, hogy eltekintve a 
tisztán gyapjú áruktól, melyek behozatala aránylag 
«sekély a kallózott árak közül leginkább Presi­
dent, Polit, Union, Schipskin hozatik be tömege­
sen és ezek fogyasztalak nálunk leginkább, Díj­
osztályok által, melyek a vámemelést inkább meg­
érzik. A belga behozatal a brünni áru által még 
az angol pótszerződés fenállása előtt kiszorittatott 
s tömeges behozatal most főleg Angliából történik.

A h ä t) o r u.
iliplomatiai tárgyalásokról még máig sincs 
semmi positiv eredmény. A különböző ba- 
különböző s egymással egészen ellentétes 

és áliit.isokat bocsátnak a szélrózsa minden 
irányában, úgy hogy az egymásnak ellentmondó 
hírek s combinatiók tömkelegéből alig találunk 
kivezető ariadnei fonalat. Az Angolország nyilat­
kozatai s elhatározásairól vett legújabb hirek azon­
ban, nagyon diplomatikus, s Európát bizonytalan­
ságba hagyni^ akaró színük daczára is, elárulják 
hogy Beaconsfield lord miniszterelnök határozottan 
halad kitűzött czélja, az actióba lépés felé, és hogy 
a feszültség London és Szt.-Pétervár között mind­
inkább fokozódik, s az érdekek ellentétei mär so - 
káig nem lesznek diplomaticus frázisokkal leplez­
hetek, noha eddig még mindkét részről ügyes diplo­
mái fogásokkal s udvarias jegyzékekkel igyekeztek 
azt elpalástolni. Hogy úgy angol mint orosz részről 
megunták már ezen, hogy ugv mondjuk egymást bo- 
londitó jegyzékváltást az mindkét fel nyilatkozatá­
ból világosan látható, s hogy a béke fentartását 
csak azért huzzák-kalasszák, "hogy annál jobban 
készen legyenek a háborúra, melynek megüzenését 
mindenik fél szeretné a másikra hagyni, hogy az 
ódiumot magáról elhárítsa. E feltevésünkben még 
jobban megerősít bennünket az angol hivatalos 
„Standard‘-nak ezen legújabb közleménye: az 
angol kormány fölhívta Oroszországot a békefölté­
telek közlésére, és megjegyezte még, ha Oroszor­
szág azzal akar kitérni a kívánság elől, hogy közte 
és a porta közt kötendő békéhez Angliának nincs 
köze, és Törökország leveretése végett tovább 
folytatja a háborút, akkor az angol kormány azt 
fogja válaszolni, hogy sem Törökország teljes "leigá­
zásába sem a külön békébe nem egyezhet bele, 
s azon bécsi hir, hogy Gorcsakoff herczeg, Lof- 
tus angol nagykövet nyilatkozatára, midőn át­
nyújtotta kormánya közvetítő jegyzékét, többi közt 
igy válaszolt: „Je n’accepte aucune mediation 
quelle qu'elle sóit et d’ou qu’elle vienne“. (Nem 
fogadok el semmiféle mediátiót, bárkitől és bár- 
honnót jöjjön.)

Hogy Konstantinápolyban erős párttusa fo­
lyik a béke és háború párt között, azt a kormány- 
válság is tanúsítja. S hogy ezen bel zavarok igen 
végzetesek lehetnek a hareztéren mindinkább nö­
vekedő veszedelemnek s Szulejmannak a fővezér- 
séghől lett állítólagos visszahívásával szemben, az 
tagadhatatlan. Azonban mindezen belviszályok da­
czára sincs még semmi okuk a török bará­
toknak a kétségbeesésre, mert az eddigi követek 
s űzött palota cselszövényes politikának élet-halál- 
harezot izent parlamentben, mind nagyobbra nő a 
harczias nemzeti párt, mely Szulejmannak s ezál­
tal Midhád pasának is pártja, s ez utóbbinak visszabi- 
vatását napról-napra inkább sürgeti s követeli. Szóval 
Törökországban mindig erősből azon párt, mely 
kész minden áldozatra, kész, hogy a legvégsőig 
harczoljon, mintsem, hogy gyáva ‘becstelen békét 
kössön.

A hareztéri legújabb hirek szerint, a nagy 
természeti akadályok daczára is, lassanként elő­
nyomuló oroszok megtámadták Solenikot, de a 
törökök visszaverték őket. Hogy kötve hittünk a 
bukaresti azon örömhírnek, hogy Kadeezky tábor­
nok a Sipkaszorosban átkelt a Balkánon, azt bizo­
nyítják a legújabb tudósítások, mert az ágyuharcz 
még egyre tart a Sipkaszorosl an.

A mirkovnáli török utócsapattali harezban 
Katalaj tábornok elesett és Philosopkov tábornok 
megsebesült.

A kelet-bolgárországi hareztéren is nyomról- 
nyomra követik az oroszok a hátráló törököket, 
de azért még koránsem intézhetnek támadást a 
várnégyszög ellen, mert ezen időszakban s e tájon 
rengeteg hóesés és dermesztő hideg miatt az 
teljes lehetetlen. Ugyan ilyen akadályok állanak 
Zimmermann tábornok dobrudzsai serege előtt is 

azért nem nyomulhat, bár megindult Szilisz- 
tria ellen.

*
Konstantinápolyból azon nem igen örvendetes 

hirt vettük, hogy Mahmud Da mad pasa lemondá­
sát a szultán nem fogadta el.

A G u 11 n e r-p á r t a megyeháza nagy ter- 
mében gyűlt össze, hogy a holnapi tisztviselő vá­
lasztásra nézve a kijelölés iránt megállapodjék, 
Gróf Ráday Gedeon az idősb elnöklete alatt 
indult meg az értekezlet. Jelen voltak a gr. Rá­
day család megyebizottsági tagjai, köztük gr. Rá 
day Pál szolgabiró is. A kijelölő bizottság által 
előterjesztett névsor fölött némi vita indult ugyan 
meg egy főorvosi kijelölést illetőleg, továbbá az 
árvaszéki ülnököknél a kiskunok által javasolt So­
mogyi Jánost illetőleg, a kit aztán 2-ik ülnökül 
ki is jelöltek. Volt vita két segédszolgabiró sze­
mélye iránt is, és szavazás utján intézték el. A 
Gullner-párt holnap 9-kor az Arany sasban gyü- 
lekszik, s a megyeház termének baloldalát fogla- 
lalandja el; szükség esetén holnap d. u. a választás 
után ismét értekezlet lesz a sasban. A kijelölési 
névsort itt adjuk; alispán: Gulluer Gyula, fő­
jegyző: II key Sándor; árvaszéki elnök; D’a 1- 
mady Győző, főügyész: B el 1 a glmre, főszámvevő 
Mészöly Gyula, pénztárnok Viczián Ádám, főorvos, 
Hirkó László, közp. állatorvos. Lachs Samu árva­
széki ülnökök: Veress Károly, Somogyi János (Kis­
kun) Hegedűs Ferencz, Hindy Kánná’n, Szabó K., 
Halász Tiv. Arvaszéki jegyzők: Dalmady Sándor, 
Füller Sándor, árraszéki ügj észek Sebő Antal, Kiss 
Ignácz, árvaszéki számvevő: Láng Gusztáv, köz­
igazgatási aljegyzők: Tahy István, Hindy Géza, 
Beniczky Lajos és Kovács Ferencz. (kis kun) Al- 
számvevő: Láng Géza, könyvelő : Serák István. A 
kecskeméti felső járásban szolgabiró: 
Desseőfy Emil, segéd. Bicskey Zoltán, orvos: 
Krajcsik Rezső, számvevő: Dorficer Antal: 
az alsóban szolgabiró: Teszáry László, segéd 
Szily László, orvos Györgyi József, számvevő Barta 
Ferencz. Kis-k u n-felső járásban szolgabiró 
Szondy Dénes, segéd TetfaJussy József, orvos Té* 
csy József. Alsóban szbiró Telebéri Alajos, se­
géd Póka Lajos, orvos Vosits Ferencz. A pesti 
felsőben szbiró Dubravicky Elek, segéd Iványos 
Károly, orvos Schwartz Mór. A középben 
szolgabiró Konkoly Józsel, segéd Szívós Zsigmond, 
orvos Gaál István, számvevő Suhajda József. A 
pesti alsóban szbiró Éder Kálmán, segéd 
Galambos Antal, orvos Garami Antal. A pilisi 
felsőben szbiró Szúnyog János, segéd Dumtsa 
Emil, orvos Fekeie Mór, számvevő Kontra Kálmán; 
a Z'alsóban szgbiró Bodiz László, segéd Ma­
rosi Kálmán, orvos Reiter Ferencz. A solti fel­
sőben zsbiro Hajós Kálmán, segéd Hajós József, 
orvos Saáry Antal, a k ö zépb en szolgabiró Ga- 
járy Antal, segéd Saífáry Elek, orvos Bürger Adolf, 
szvevő Pozsgay Mór; az alsóban szbiró Sza'.ay 
Antal, segéd Saffáry Gyula, orvos Magyar Sándor.
A váczi felsőben végre szbiró Koch Gusztáv, 
segéd Czcbel Ignácz, orvos Emerich Gotfried, 
szvevő Megyeri Kálmán és a váczi alsóban 
szbiró gr. Ráday Pál, segéd Kupczy Vilmos, orvos 
Vecsey Gyula. Megjegyzendő, hogy a j. számvevők 
két járást szolgálnak.

!

Pest-kiskun megyei tisztujitás.
Pest-Pilis-Solt és Kiskun megyében 

holnap lesz a tisztujitás. Két párt küzd 
élénk harezot egymással. Az egyiknek al 
ispáni jelöltje Földváry Mihály, a má­
siknak Gru 11 ner Gyula; mindkét párt 
nagy mozgalmat fejt ki győzelme érdeké­
ben. Úgy látszik a Földváry párt lesz 
a győztes, a G ti liner párt mindamellett 
nem mondott le a küzdelemről. A moz­
galmakról a következő tudósítást adjuk:

A Földváry-párt ma délután 4 órakor 
tartotta meg értekezletét a Hungária díszter­
mében. A kezdetben gyéren gyülekező pártta­
gok 5 óra felé egészen megtöltötték a termet. 
Hajós József pártelnök ur is megérkezvén, a 
gyűlés kezdetét vette, Dalmady Győző jegyzővé 
választatván, elkezdte a kijelölő bizottságok által 
összeállított tisztviselőjelöltek névjegyzékét, melyen 
a következő nevek foglaltattak: Alisp. Földváry 
M-> főjegyző Ilkey Sándor, 1. aljegyző 
Láng G., 2. Tahy István, 3. Kovács 
Fér. 4. Halász Oliv. Arv. ein. Dalmady Gy. 
1. üln. Szabó Kálm. 2. Halász Tivad. 3. Vörös 
Kár. 4. Hladek Kár. 5. Hindv Kálm. 6. Mihalo- 
Vits Elek. Arv. j egy. Dalmady Sánd., Madarassy 
Pál. Ügyészek Sebő Antal, ifj. Kiss Ign. Fő- 
ügy. Bellagh Imre. Főorvos Dr. Hirkó L. 
Főszámvevő; Mészöly Gyula, alszám vevő 
Baky E., könyvelő: Ruttkay Ede, főállatorvos: 
Jedlicska Lipót. —- Eddig ellenvetés nélkül fogad­
tatott el a kijelölés, a járási tisztviselőknél azon­
ban több felszólalás történt nevezetesen a váczi 
alsó j szóig, bírói kijelölést említették fel, mint 
nevezetes baklövést, a mennyiben ezen állomásra 
egy chirurgus jeleltetett ki" tévedésből ; továbbá 
a pesti alsó j. szolgabiró segéd Halász Sán­
dor kijelelésénél keletkezett hosszas és elvi je­
lentőségű vita, melyben Halász Bold., Deák 
Peter, Szivák Imre, Batta Andor, Dalmady, Janko- 
vits Imre, Tisza Lajos stb. vettek részt. A körül

Miletics pőrének tárgyalása.
— jan. 8

. Elnök Bogi sic s. Bírák Eászy és Erén 
r e i s z. ügyész Böck János. Jegyző dr, 
G e r v a y.

Tolmács Kugl er Miklós miniszterelnökségi 
fogalmazó.

Védő ügyvéd dr. Polit Mihály.
A tárgyalás %10-kor kezdődik.
A vádlott dr. Miletics Szvetozár elő­

vezettetvén, az elnök kijelenti, hogv ellene felség­
sértés bűne miatt a mai napon s esetleg a követ­
kező napokon, tárgyalás fog tartatni. Miletics el- 
foglalta a számára kijelölt helyet. Alakja egyenes, 
beléptekor meghajtá magát a törvényszék előtt 
Arcza halavány, szakálla hosszúra megnőtt, vala­
mint haja is, mely szürke csigákban veri vállait, 

Ezután behívatnak a tanuk, összesen 20. 
Ezek közül 9 a mai tárgyalásra itt marad a többi 
holnap 9 órára idéztetik be. A tanuk egy része 
magyarul nem értvén, Kugler szerb tolmácsul föl- 
eskettvtik.

Az elnök ezután a vádlotthoz intézi a szoká­
sos kérdéseket.

Miletics következetesen németül felel a hozzá 
magyarul intézett kérdésekre.

Miletics Szvetozár Mozsorinban szüle­
tett a volt határőrvidéken (titeli zászlóalj) 52 éves. 
házas, 2 gyermek apja; foglalkozására nézve or­
szággyűlési képviselő és ügyvéd; büntetve fenyitő 
bíróság előtt nem volt, sajtóvótség miatt azonban 
1 évi fogságra volt ítélve.

A tárgyalás kezdete előtt Polyt Mihály azon 
képviselőházi határozat felolvasását kívánja, mely 
lyel Miletics mentelmi joga felfüggesztő tett.

A kir. ügyész tekintettel azon körülményre, 
hogy hazai törvényeink szerint nem is lehet képvi­
selő ellen a képviselőház engedélye nélkül bűnügyi 
keresetet indítani, szükségtelennek tartja a határo­
zat felolvasását.

Polyt Mihály azt hiszi, hogy a végtárgyalás 
alatt a per kezdete és egész lefolyása hű képben 
tüntetendő fel. A Mileticsre vonatkozó képviselő- 
házi határozat a per kiegészítő részét képezi.

Miletics Szvetozár szintén a képviselőházi 
határozat felolvasását kívánja. A vizsgálat folyama 
alatt ugyanis több kérdésre nézve nem érezte ma­
gát indíttatva nyilatkozni, mert a képviselőházi ha­
tározat arra nem teijedt ki.

Elnök megjegyzi, hogy vádlottnak a törvény 
szék előtt nincs joga kivánatokat kifejezni. Csupán 
kérnie lehet.

A törvényszék a határozat 
jából visszavonul.

Rövid tanácskozás után a törvényszék visz- 
szatér a terembe s elnök a következő határozatot 
hirdeti ki:

„Jóllehet tudva van, hogy vádlott mentelmi 
joga ielfüggesztetett, s a törvényszék formaszerflen 
máskép ellene el sem járhat, mindazonáltal a tör­
vényszék a védelem azon kérelmének, hogy a 
mentelmi jog felfüggesztésére vonatkozó képvise­
lőházi határozat felolvastassék, helyet ad, a meny­
nyiben a védelem saját szempontjából arra súlyt 
fektet.“

A képviselőházi határozat felolvastatik, mely 
így szól: A tárgyalás befejeztetvén, a mentelmi 
bizottság jelentése, mely szerint dr. Miletics men­
telmi jogának felfüggesztése mellett a bírói el­
járás tovább folytathatására a budapesti kir. tör­
vényszék által kért engedély megadandó, elfogad- 
tatik. “

A kir. ügyész röviden előterjeszti a vizsgálat 
eredményét, mely Miletics ellen terhelő adatokat

meghozatala czél-

foglal magában. Ennek alapján kéri ellene a bizo­
nyítási eljárás megindítását az egyes tanuk kihall­
gatása által.

Kihallgattatik Rankovics György tanú. 
Született Török-Becsén, 89 éves, nőleien, volt 
gazdatiszt, most bérlő.

Tanú szenvedélyesen beszél, s elnök által 
több Ízben nyugalomra intetik.

Előadja, hogy 1875. május végén ment Bel­
gádba, mert kedve volt katonáskodni. Belgrádban 
tovább volt, mint egy esztendeig, s mint Strati- 
mirovics titkára volt alkalmazásban.

Határozottan emlékszik arra, midőn Miletics 
Belgrában 1876. május végén megérkezett, többek 
kíséretében szállt ki a hajóról. Kíséretében voltak 
Kosztics Lázár és Popovics Száva. A kikötőnél 
nagyszámú nép várta Mileticset. Ugyanaz nap este 
többekkel maga is elment a „szerb királyhoz* 
czimzett szállodába, mert ott a 9-ik számú szobá­
ban összejövetel tartatott. Itt Miletics beszédet 
tartott, melyet a jelenvoltak állva hallgattak vé­
gig. Miletics a szerb fegyverek győzelmére emelt 
poharat; kijelenté, hogy ha a szerbek győznek, ak­
kor a Bánság, Szerémség és a Bácska Szerbiához 
fognak csatoltatni.

A szerb király pedig Milán fejedelem lesz s 
erre emelte poharát. Utalt egyszersmind arra, hogy 
Magyarországból 30—40.000 fegyveres katonát fog­
nak szállítani Magyarország nevezett vidékein,s meg­
jelölte a helyeket is, hol a lázadás ki fog törni 
Ezek Fehértemplom, Becskerek, Újvidék. Az első 
ágyuszóra kitör itt a lázadás s akkor a szerbek 
meg fognak szabadulni a mongoloktól, — igy ne­
vezte Miletics a magyarokat — s a szerb-falóktól. 
A „magyar igát“ g'akran említette.

Elmondja ezután, hogy Miletics több ízben 
értekezett Gruicscsal, kihez este ment, ott értekez­
let tartatott, mely éjfél után 3 órakor ért véget. 
Az értekezlet ezéija Belgrádban nem volt titok. 
Köztudomású volt, hogy a szerb kormány 30,000 
db aranyat áldozott a magyarországi lázadás! ős 
toborzási terv sikerére. Belgrádban is osztogatták 
az aranyat azok között, kik az értekezleteken részt 
vettek. Az Omladina bivei nagyban működtek és 
sikert jósoltak törekvésüknek. „Azok a tanuk is, 
kik itt vannak, mind az Omladina hivei, egvtől- 
egyig s Miletics ügynökei.“

Elnök. Fennáll még most is ez az Omladina ? 
Rankovics. Gondolom, hogy fennáll, mert 

mindnyájan itt vannak, kiket én omladinistáknak 
ismerek. (Derültség a hallgatóság között. Elnök a 
hallgatóságot csendre inti, s a terem kiürítésével 
fenyeget.)

lászy biró és a kir. ügyész kérdéseire tanú 
előadja, hogy Miletics ügynökei voltak az egyes 
falusi jeg\zők, a papok, s a fiatalság, különösen a 
jogászok. Tanú látván, hogy Belgrádban semmire 
sem megy, —- „mert ott, úgymond, legfölebb te- 
tüt nevelhettem volna,“ — végre visszajött Ma­
gyarországba, hol elfogatott s a nagybecskereki 
törvényszéknél kihallgattatott.

Polyt: Mit tett ön Belgrádban másfél év 
alatt ?

Rankovics: Semmit mást, mint a többiek; 
kaptam a kormánytól kitartást

Polyt: Miféle összeköttetésben állott ön 
Stratimirovicscsal ?

Rankovics: Titkára voltam.
Polyt: Stratimirovics pedig jó barátja volt 

MileticsnekP
Rankovics: Az meglehet; én nem tudhatom, 

hogy ki kinek jó barátja.
Ezután Miletics hallgattatott ki. Kijelenti, 

hogy Rankovics vallomása kezdetétől fogva végig 
hazugság. Nem emlékszik ugyan határozottan és 
részletesen belgrádi utazására, mert régen történt. 
Annyit azonban tud, hogy a hajón, melylyel Bel- 
grádba ment, nem találkozott azokkal, kikről Ran­
kovics szólt. A kikötőnél nem várta őt senki. Bel- 
grádba csak azért ment, hogy ott egy sógornőjé­
nek ügyét egy belgrádi ügyvédnél rendezze. E 
mellett mint országgyűlési képviselő és a Zastava 
czimü lap szerkesztője a belgrádi politikai viszo­
nyok iránt akarta tájékozni magát. Továbbá 
lapja számára levelezőket akart szerezni Bel­
grádban. — Azt nem tudta eddig, hogy Bel­
grádban menni oly nagy bűn. Kíséretében csu­
pán leánya volt. Semmiféle gyűlésben részt nem 
vett. Belgrádban az igaz, többekkel beszélt Gruics 
miniszternél, ki jó barátja, látogatáson volt, nem a 
miniszternél, de jó barátjánál. Riszticscsel is be­
szélt s azt tanácsolta neki, hogy kérjen Milán 
fejedelemtől kihallgatást. Ezt meg is tette, főleg 
azon okból, mert hallotta, hogy a fejedelemnek a 
Zasztava magatartása nem tetszett, s ez n benyo­
mást akarta ott eltüntetni. A fejedelemnél legfölebb 
egy fél óráig volt. A fejedelemnél Belgrádba 
megérkezése után az ötödik napon volt. Semmi­
féle toborzásról, lázadás! kísérletről, vagy Milán­
nak, mint szerb királynak éltetéséről egy szót 
sem tud.

Rankovics szembesittetik Mileticscsel. Ennek 
szemébe mondja korábbi vallomásait. Állítja, hogy 
a hajónál Pogovics Száva és Kosztics Lázár kísé­
retében jött ki. Látta, midőn a fejedelemhez ment 
kihallgatásra Riszticscsel együtt. Kiváncsi volt, 
mennyi ideig tart a kihallgatás. Miletics 11 óra­
kor d. 6. ment a fejedelemhez s d. u. 1 órakor 
jött ki. Várták őt Kaszapinovics és Kosztics. Ezek­
kel a kihallgatás után elment.

Miletics szintén állításai mellett marad meg. 
Milán fejedelemnél csupán tisztelgett, s azzal po­
litikai dolgokról nem beszélt, Rankovics Mile­
tics megérkezésének napja iránt nem vall hatá­
rozottan. E napra nem emlékezik. Miletics azt 
állítja, hogy az ó naptár szerint 25-én érke­
zett meg Belgrádba. A hajón csak Dobrozlavval 
beszélt.

Tíz pereznyi szünet után a tárgyalás foly­
tatta tik.

Felölvastatik Dobrozlav Milkovics keres­
kedő vallomása. E tanú nem idéztetett meg. Dob­
rozlav Belgrádban született, Újvidéken lakik, talál 
kozott Mileticscsel a hajón, midőn ez Belgrádba 
ment. Politikai terveiről nem szólt neki, mert 
tudta, hogy tanú más nézeteket vall. Csupán azt 
monda Miletics tanúnak, ha Belgrádban kiszáll, 
azonnal visszaküldik.

Milet Cs beismeri, hogy Dobrozlavval találko­
zott a hajón, de csak közönyös dolgokról beszélt.

Felolvastatik Djundjarsky kereskedő val­
lomása.

Tanú szintén a hajón találkozott Mileticscsel, 
május 25-én. A hajón az első helyen csak hárman 
— Miletics, tanú és Miletics leánya utaztak. Mile­
tics nem igen beszélt szólóval, aggodalmat nem vett 
rajta észre.

Elnök figyelmezteti Mileticset azon ellentétre, 
mely a tanú vallomása és az ő vallomása között 
létezik. A felolvasott vallomás szerint ugyanis Mi­
letics nem beszélt, mint állitá Dobrozlavval, mert 
ez nem is volt a hajón.

Miletics az állítja, hogy Dobrozlav a máso­
dik helyen utazott. Egyúttal kéri a elnököt, hogy 
Rankovicsot a teremből a tanúvallomások felolva­
sása és a tanuk kihallgatása alatt távolítsa el. 

Rankovics elhagyja a termet.
_ Kihallgattatik Popovics Szera, horvátországi 

képviselő. Egyébként hírlapíró s régebben a Zasz­
tava szerkesztője. 32 éves, németül vall. Tanú volt 
Belgrádban ugyanakkor, midőn Miletics ott volt.
Az utczán találkozott csak vele; de egymással nem 
beszéltek. Hallotta, hogy Miletics a politikai viszo • 
nyok tanulmányozása végett jött Belgrádba, leá­
nyával. Azt is tudta másoktól, hogy Milán fejede- '

lemnél kihallgatáson volt. Semmiféle gyülekezetben, 
vagy értekezleten részt nem vett; volt a szerb ki­
rályhoz czimzett szállodában több ízben, de Mile­
ticset ott sohasem látta.

Kir. ügyész: Ön előbb is összeköttetésben 
volt Mileticscsel ?

Popovics: Előbb is ismertem dr. Mileticset. 
Kir. ügyész: Ön előbb érkezett meg, mint 

Miletics, Belgrádba?
Popovics : Négy-öt nappal előbb, mint Mi­

letics.
Kir. ügyész: És ön előbb tudta már, hogy 

Miletics meg fog érkezni ?
Popovics: Csak megérkezése után két nap­

pal tudtam meg, hogy Miletics Belgrádban van, ott 
azonban nem beszéltem vele.

Polyt több kérdést intéz tanúhoz, melyekből 
kiderül, hogy tanú nem volt szoros barátsági vi­
szonyban Mileticscsel, miután kilépett a Zastava 
szerkesztőségéből. Ezért nem beszélt vele Belgád­
ban. Tanú különben a politikai viszonyok tanul­
mányozása czéljából tartózkodott Belgrádban, hol 
többször megfordult.

Behiratik Rankovics György.
Elnök: Ismeri ön Popovics urat?
Rankovics: Nagyon.
Elnök: Honnan ?
Rankovics: Újvidékről; házunkban is gyak­

ran volt, midőn Kosztics Lázár választatott meg.
Elnök: Popovics az állítja, hogy ő Belgrád­

ban nem beszélt Mileticscsel, nem volt vele a 
szerb király vendéglőben s nem vett reszt semmi 
értekezleten.

Rankovics (ingerülten szerbül.) De ingenis, 
Mileticscsel Popovics Belgrádban együtt volt, vele 
beszélt, együtt jártak Koszticscsal. Sőt a hajóról 
Miletics, Kosztics Lázár és Popovics társaságában 
lépett ki. Együtt mentek az említett vendéglőbe s 
ott tartotta Miletics az említett beszédet.

Popovics kijelenti, hogy Rankovics vallo­
mása nem egyezik meg az igazsággal. Rankovicsot 
nem is látta, legalább nem emlékszik reá.

A törvényszék Azientievics Márk be- 
idéztetését mellőzte, ezen határozat ellen védő 
semmiségi panaszt jelentett be.

Felolvastatott Kosztics Lázár tanú vallo­
mása. Tanú Bécsben lett kihallgatva, előadja, hogy 
1875 april óta Miletics és Kaszapin.vicscsal nem 
találkozott. Május ée junius hóban Belgrádban nem 
volt, és igy a banquettről és az ott állítólag tör­
téntekről semmi tudomása sincsen.

Védő kérelmére tel lett olvasva a belgrádi 
consulates bizonyítványa , mely azt tartalmazza, 
hogy Kosztics a kérdéses időben Belgrádban nem 
volt látható, a cetingei bizonyítvány pedig tanú­
nak Cetirijében tartózkodásáról szóit."

Böck ügyész constatáija ezen bizonylatok­
ból 1. hogy a belgrádi azt állítja, hogy Popovics 
sem volt látható, noha Popovics maga mondja, 
hogy az időtájt ott volt. 2. hogy a bizonyítványok 
5—6 hóval később állitvák ki.

Vranjcsevics Lazár pancsovai gabonakeres­
kedő felolvasott vallomása szerint nevezett Lnu 3 
év óta Mileticscsel nem érintkezett, egyizben 1876 
május vége felé Kaszapinovics társaságában Bel- 
giádba utazott családjával, hol Ristics miniszternek 
viszonozta az előbb nála tett látogatást, este uti- 
tírsával eg;, ütt vacsorázott, banquett és toasztról 
mit sem tud.

Védő felolvastatni kéri a tanúval eszközölt 
vallomás! jegyzőkönyv történetét. Ebből kitűnik, 
hogy Vranjevics betegágyban feküdt, midőn első 
ízben ki lett hallgattva, és orvosa ellenezte a ki­
hallgatást, noha tana kész volt vallomástételre.

Gyorgyevits Antal újvidéki 26 éves keres­
kedő: Mileticset ismerem, mert házamban lakott, 
letartóztatása előtti napon átmentem Belgrádba és 
fegyvert fogtam. Miletics belgrádi tartózkodásáról 
semmi tudomásom.

Elnök behívatja Rankovicsot és szembesíti 
tanúval.

Rankovics: Ez nem az a Gyorgyevics, kire 
én hivatkoztam, az Tosa és nem Antal, és jelen­
leg is főhadnagy szerb szolgálatban.

Gyorgyevics: Én ismerem önt, együtt vol­
tunk Belgrádban (szerb nyelven) ön is toastirozott 
a magyarok kiirtására a kocsmai mulatás közben. 
(Élénk derültség a hallgatóságnál.) Elnök 
figyelmezteti a hallgatóságot, hogy csendben ma­
radjon.

Bajsenszky Dániel és Zega Niko felolvasott 
vallomásaikban lényeges adat nem fordul elő. Mit- 
sem tudnak Miletics Belgrádban létéről és toast- 
járól.

Timárcsevics János nem jelent meg és hol­
léte kipuhatolható nem volt. Nevezett bécsei szü­
letésű, de 12 év óta Belgrádban tartózkodik, hol 
szabó mesterséget üz. 1876. augusztus hó 2-ikáu 
Nagy-Becskerekeu a törvényszék előtt következő­
ket vallott:

1876. május hó vége felé hallotta, hogy Mi­
letics Belgrádban időzik. Találkozott Rankovics 
György rokonával, és ezzel együtt volt a „Szerb 
király“ vendéglő 9. számú szobájában, hol Mile- 
lics egy beszédet tartott, melyben felhívta a jelen 
voltakat „idézzenek felhívást a magyar szerbekhez 
a törökelleni hadjárat részvétele ügyében; minden 
igaz jó szerb oda törekedjék, hogy" 30 ezer ma­
gyarországbeli szerb lépje át a határt.“ Ezek után 
tanú elhagyta a termet, de a városban is hire járt, 
hogy a magyarországi szerbek között felkelés ezé- 
loztatik és ennek előkészülete Miletics belgrádbani 
időzése. Tanú ezen vallomására letette az esküt.

1877. évi április hó 1-ső napján Belgrádban 
Timárcsevics újabb vallomást tett. Itt előadja, hogy 
1876. augusztus havában 20 frt kíséretében kapott 
egy leveiet becskereki nagybátyjától, melyben 
ez felhívja őt, hogy utazzék oda, aagy szerencse 
rár reá. Tanú el is utazott, Becskerekre. Ran- 
kevics György i.kona rábeszélte a tett és meghitelt 
vallomása. Taiu szabódott, de félelembe ejtetett, a sok 
ki és bejárás által, különösen pedig Rankovics 
azon mondása által: „Nem távozhatik el in­
nét ép fejjel egyikük sem, ha a vallo­
mást nem teszi meg*. Miután esküt tett, el­
vezették őt vissza a vendéglőbe, hol ismét 20 frt 
útiköltséget kapott, és ezzel visszautazott Bél- 
arádba. Már útközben megbánta a mit tett, haza 
erve, feljelentette a rendőrfőnöknél az esetet, er­
ről jegyzőkönyvet vettek fel, a levelet, melyet 
Becskerekről iit nagybátyja, szintén itt adta át.

Elnök vádlotthoz: Mi észrevételei vannak e 
vallomásra ?

Miletics: Psyhologiailag is igazoltatik, hogy 
az első vallomás pressio alatt történt, maga a 
vallatás rendellenesen lett eszközölve, mert nem 
illette a becskereki törvényszéket az ügy: az 
eskü letétele pedig épen szükségtelen volt, az első 
vallomás valótlansága kétséget nem szenved.

Elnök kérdi Rankovics György tanút ez üer- 
beni észrevételeire ? °‘

Rankovics: Timárcsevics távol rokonom, Bel­
grádban többször találkoztunk, nevezetesen azon 
estén, midőn Miletics a felhívást intézte és toasztját 
mondotta a „ szerb király“ vendéglőben.

Dr. Polyt: Mindeddig ki nem volt derítve 
hogy Rankovics találkozott tanúval; kérdem önt’ 
beszélt-e és mit Timarcsevicscsel ? ’

. Rankovics (felhevülve.j Midőn engem mint 
vizsgálati foglyot vezettek, a folyosón találkoztam 
Timarcsevicscsel, szót nem válthattunk, a találko 

veletlen volt, ez már többször előfordult hotrvzás
ketten találkoznak a törvényszéknél

Ezzel két órakor a tárgyalás he lotf a„n- tetve. Holnap folytattatik. 6) be lett szQn-



Karczagról írják lapunknak a következő 
sorokat: A karczagi „48-as olvasókör“ január 
első napján tartotta meg évi közgyűlését, mely al­
kalommal a leköszönt tisztikar helyébe uj választa­
tott. Karczag hazafias polgárai, kiket a közügyek 
iránti meleg érdeklődés jellemzett mindig, most is 
szép számmal jelentek meg a közgyűlésen. Minek­
utána az ideiglenes elnök, jegyző és a szavazat­
szedő bizottság megválasztatott, hozzáfogott a kör 
az uj tisztikar és választmány megválasztásához. 
Titkos szavazat utján megválasztatott a kör elnö­
kének ismét Nemes Károly ügyvéd, alelnökül 
S o ó s István, pénztárnokul V. Szabó Gáspár, 
jegyzőül pedig György Sándor; a választmány 
tagjainak megválasztása után a köztiszteletbeli el­
nöknek Csanády Sándor, tiszteletbeli alelnök- 
nek V e r h o v a y Gyula, tiszteletbeli választmányi 
tagokul pedig Simonyi Ernő, Irány i Dániel, 
Komjáthy Béla és C sávolszky Lajos or­
szággyűlési képviselők lettek megválasztva. — 
Meg kell még említenünk, hogy pártunk nemcsak 
Karczagou, hanem a vidéken is jelentékenyen 
erősbödöít. A függetlenségi párt zászlóját diadal­
masan fogjuk lobogtatni az uj képviselő-választás 
alkalmával. r. 1.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hir. Gróf Feszietits György 

koronaőr ma reggel Bécsbe utazott.
— Aranylakadalom. Egy-egy aranyla­

kodalom mindenha nevezetesebb eset volt: de ma, 
a válópőrök korában ötven évi boldog családi élet 
majdnem a különös ritkaságok sorába tartozik. Öt­
ven évi békés és boldog együttlét szerencséje ju­
tott Kugler Henrik m. kir. udvari czukrász édes 
anyjának Kugler Antalnak és nejének Borbálának, 
kik ma tartották a ferencziek templomában arany 
menyegzőjüket. — A templom zsúfolásig megtelt 
közönséggel, előkelő egyének képezték a zömöt, 
köztük volt Liszt Ferencz is. Az ezüst hajú meny­
asszonyt Böck Szilárd ur vezette a templomba; az 
egyházi szertartást Janikovich hatvani prépost vé­
gezte. Kugler Antal soproni polgár volt és sokáig 
volt ott városi képviselő; jelenleg 77 éves, mig a 
felesége 74. Arany lakodalmukat számos unoka és 
rokonság örömétől kisérve ülik meg.

— Ozmán pasáról ismét szép jellemvo­
nást jegyez fel az egyik román lap, azon Buka­
restben elterjedt hir megczáfolására, hogy Ozmán 
pasa mielőtt kirohant volna, a Plevnában* levő fog­
lyokat levágatta és testeiket elásatta, irja e lap: 
Plevnában több román fogoly katona volt, s ezek 
közül egy azt mondja, hogy elfogatása után két 
nappal Ozmán pasa eleibe vitetett s a következő 
beszéd folyt közöttük: „Miféle nemzet vagy ?“ 
kérdé a plevnai oroszlán. „Román“ — feleié a ro­
mán dorobontz. „Hányán vagytok Plevna körül?“ 
„Nem tudom tisztán.“ „De klrülbelől mégis?“ 
„Nem tudom, rekruta vagyok.“ „Jól van!“ — 
mondá Ozmán pasa megütvén vállát: eredj és pi­
hend ki magadat. Én szeretem a bátor katonát, 
ha mindjárt el.enségem is.“ — A román foglyok, 
kik Plevnában voltak, tudatják, hegy nagyon jól 
bántak velők fogságuk alatt.

— A minőt Budapesten még nem lát­
tak, oly fényes lesz e hó 13-ikán, vasárnap, a fő­
városi szeretetház javára, a redoute termeiben tar­
tandó álarczosbál. Úgy mondja a fáma. Ezen nagy 
alárczosbál fényét páratlanná fogja tenni az, hogy 
a redoute kis termében és a ezukrászda termében 
lévő ablakok nem szőnyegekkel, hanem nagy 
tükrökkel lesznek borítva. A négy csillár láng­
jai ez által oly visszfénynyel fognak ragyogni, 
mely a teremnek tündérfényt kölcsőnzend, mely a 
szemlélőre feiedhetlen benyomást fog tenni.

— A ferencz- és józsefvárosi pol­
gárok még e hó folyamában nagy hangversenyt 
szándékoznak rendezni a török sebesültek javára a 
józsefvárosi kör helyiségében.

— A budai fiatalság január hó 19-íkén 
a „Fáczán“ termeiben (H. kér. medve-uteza 484. 
sz.) zártkörű tánczvigalmat rendez a török sebe­
sültek javára. Belépti jegyek Weninger M. II. kér. 
főutezai füszerkereskedésében kaphatók.

— A vallás- és közoktatási minisz­
ter a magyar államvasutak gépgyártelepén levő 
elemi iskolával kapcsolatos Frőbel-gyermekkert ré­
szére 300 frt segélyt utalványozott.

— A naptári bélyegek ügyében a 
pénzügyminiszter körrendeletét intézett valamennyi 
m. kir. pénzügyi hatósághoz és hivatalhoz. Tapasz­
talván, úgymond, hogy a folyó évben igen sok 
naptár különféle alakban bélyegtelenül ho­
zatott a forgalomba, utasittatnak a pénzügyi ható­
ságok és hivatalok, hogy a naptárak bélyegének 
szigora ellenőrzésére kiváló gondot fordítsanak, s 
a mennyiben az látják, hogy bármely naptár a 
megfelelő bélyeggel ellátva nincsen, ezt a naptár 
czimének, alakjának, kiadójának, s egyéb ismertető 
jelöniek körülményes leírása és lehetőleg egy pél­
dánynak csatolása mellett, az illetékes pénzügyi 
igazgatóságnak azonnal hozzák tudomására. — 
Nem vagyunk ugyan barátjai semmiféle bélyegnek, 
de ha már meg van, bizony jó lesz különös 
gondot fordítani az újévi pinezér üdvözle­
tekre, a kik busás borravaló alakjában óriási jöve­
delmet húznak a naptárakért, holott azok bélyeg­
árát az öreg harang fizeti.

— Kornfeld Dávid a megszökött bankár 
egy szép leányt vitt magával kalandos útjára, mig 
szegény felesége és gyermekei sirnak utána. Egy 
ideérkezett levél szerint Amerikába fog menni; 
most még a continans valamelyik tengerparti vá­
rosában lesi a kedvező alkalmat, az átillanásra. 
Hátrahagyott adósságai többre rúgnak 300.000 fo­
rintnál. Nemsokára egyik házát árverezik el, mely 
a felesége nevére van írva.

— Silbermann Miksa molnári lakos ve­
zetéknevének „ Bányai “-ra kért átváltoztatása bel­
ügyminiszteri rendelettel megengedtetett.

— Egy gőzkompot állítottak fel nem 
rég a Themsén a London-Bridge alatt épen az 
ismert Themse-alagut felett. Ezen gőzkomp legin­
kább kocsik s lovak szállítását eszközli. Hid az itt 
még közlekedő nagy tengeri hajók miatt csak is 
aránytalanul magas áron lett volna építhető. En­
nek vagy a felállított gőzkomp hiányában pedig 
néha néhány mértfoldnvi kerületet is kelle tenni. 
Az apály és dagály itt tudvalevőleg nem épen lé­
nyegtelen, szükséges volt tehát a gőzös és a part 
között mindkét oldalon 70 lábtól 35 lábig 1600 
mázsa súlyú Plateau-t alkalmazni, melyek a viz 
nyomása által majd föl, majd lefelé hozatnak moz­
gásba.

— A farkasok annyira elszaporodtak Már- 
marosban a fegyveradó terhe miatt, hogy éjjelen- 
kint csoportosan tesznek látogatást a falukban. E 
hó 2-án Bocskó és a m.-szigeti szódagyár közötti 
utón fényes nappal az utasok szeme láttára meg­
támadtak egy kis fiút. Szerencsére irja a „Márm 
Tár.“, gyorsan segélyére sietve, sikerült megmen­
teni őt. Ep az nap este Nyagován az országúton 
két zsidót megrohant egy falka s megették. Csak 
egy fél csizmát s benne egy lábat hagytak ott.

— Ismét lelencz. Tegnap este 4—10 
óra közt a III. kerület főutezában egy ház előtt 
letéve egy 8—9 hónaposnak látszó izraelita fiú 
találtatott. Egyelőre a rókus-kórházba vitték, mi­
vel a hideg által felette elgyötört állapotban volt.

- Beteg-stat istika. A St.-Kókus kór­
ház és annak fiókjában 1877. év folvama alatt 
összesen 16807 beteg ápoltatott. Ezekből az inté­
zetben elhalt 1262. Hullát összesen 622-őt szállí­

tottak be. — 1877. év végével az intézetben ösz- 
szesen 1147 beteg maradt orvosi gyógykezelés alatt.

— Kassa város kapitányi hivatala körözteti 
Strebelovszky Józsefet és nejét Blasko Júliát, kik 
Mases József kassai lakos fazekastól ennek feltört 
szekrényéből 450 frt, (9 db. 50 frtos bankjegyben 
eltolvajolván, e hó 2-án Kassáról megszöktek.

— Hibaigazítás. Az „Egyetértés“ 3-ik 
számában a távirati rovatokban Kisújszállásról kö­
zölt távirat hibásan közöltetett, — a mennyiben a 
távirat nem Kisújszállásról, hanem Turkevi- 
b Ő 1 küldetett.

— A szülék kiváló figyelmébe ajánljuk 
Lt-naiitíl tanár mai lapunkban levő hirdetését. 
Lenauel ur intézete a legjobb hírnévben áll.

A hivatalvs lapból. A közmunka- és közlekedés- 
ügyi m. kir. miniszter Kohanovszky Antal nyitiame- 
gyei volt mérnököt a nyitramegyei m. kir. államépitészeti 
hivatalhoz 2-od oszt Kir. mérnökké nevezte ki ideiglenes 
minőségben. A pénzügyminiszter Szentpály Jenő or­
szággyűlési képviselőt kataszteri igazgatóvá aszatmári ka- 
tasteri igazgagatósághoz s Koch Ede kiskükiillőmegyei 
erdészt a nagyszebeni kataszteri kerületbe kataszteri erdő- 
becslővé nevezte ki.

Az ügyvédi kamarákból. A kassai ügyvédi kamara 
részéről közhírré tétetik, miszerint Török Gryörgy s.-a- 
újhelyi ügyvéd a kamara lajstromába újólag felvétetett, 
Barta 1 os Béla ügyvéd, lemondása folytán, s Némethy 
József ügyvéd, lemondása folytán, a kamara lajstromából 
kitöröítetctt.

Színház, művészet.
(***) A népszínház a régi Nestroyféle 

„Lumpacius“-t melegítette föl ma este Csepreghy 
toldásaival, alias átdolgozásában, amiből az a ta­
nulság, hogy nem minden eledel jó fölmelegitve, 
különösen a szellemi. Nem is vesszük a dolgot 
mümérték alá, mert mint olyat alig lehet számba 
venni. Az eredeti bohózatnak legalább az az előnye, 
hogy a sok badarságot burleszk komikummal öltözteti 
föl s amellett rörid, Csepreghy átdolgozásának pedig 
első baja a hosszadalmasság, az erőltetettség, mely 
utoljára még a karzatot is kifárasztotta. Az előjá­
ték Csepreghy müve a szinlap szerint; nem is vi­
tatja azt el tőle senki, habár aránylag abban van 
a legtöbb ötlet. A prológban megpendített tenden- 
tia aztán elvész, s nem merül föl többé sem a da­
rab folyamában, sem végül, holott a tündérki­
rály még valamely epilóg-féle dolgot is helye­
zett kilátásba. Arról van szó tudniillik, hogy ha a 
szerencse istennője talál olyan embereket, kik ado­
mányait meg tudják becsülni, hát eztán íorditott 
lesz a világ rendje. Hogy azonban miben állapod­
nak meg végül a tündérországiak ? arról nem szól 
a krónika. A szereplők igyekeztek minden tőlök ki­
telhető külső és belső eszközzel támogatni az esendő 
darabot, csakhogy Horváth Vincze a legjobb szán­
dék mellett sem tudott énekelni, s az amúgy is 
Ízetlen couplet végkép tönkrement. Hasonló eről­
tetéssel „rögtönzött“ Solymosy is öt stropbát a 
maga couplet áriájára, amiben nem volt nagy kö­
szönet. Eőry még legjobban megállotta helyét az 
asztalos szerepében, de nem hisszük, hogy valami 
nagy öröme lett volna benne. Végül Géné és Ács 
Antónia tánczoltak valami félelmes kötéltánczot, 
amit a sziolapoü nem rösteltek „magyar magán- 
táncz“-nak czimezni. Szeretjük hinni, hogy a da­
rabot eztán csak vasárnap veszik elő, — de csak 
farsangban !

Egyletek, társulatok.
— A fővárosi egylet ma délután tartott 

ülésén a hókihordás ügyén kívül Weisz B. F. a 
nemrég elvetett szervezési munkálat újra napi­
rendre hozatalát indítványozta, de Királyi Pál in­
dítványára határozatba ment, hogy ez ügyet az 
egylet még ne bolygassa a közgyűlésen, csak a 
tavasszal hozzák szóba. Ten ezer bejelentett1, 
hogy indítványt fog a közgyűlésen tenni a tandíj 
beszedését szabályozó határozat eltörlése iránt, 
vagyis, hogy a népiskolai tandíj ne félévenkint, 
hanem, mint eddig, havonkint szedessék. Az érte­
kezlet pártolta az eszmét, de még nem telt le a 
3 hó, s ezen belül közgv. határozat megváltozta­
tását indítványozni nem lehet. M o r 1 i n i Imre is 
bejelentette, hogy a kerületi esküdtek választását 
illetőleg az indítványt, melylvel megbizacott, egy 
közelebbi közgyűlésen megteszi. Az értekezlet 
áttért ezután a holnapi közgyűlés napirendjére s 
arról tanácskozott.

— A budapesti ügyvédjelöltek és I 
joggyakornokok egyesülete jan. hó 6án 
közgyűlést tartván, ezen mindenekelőtt Molnár Jó­
zsef elnök előadta az egyesület múlt évi müködé- 
désének eredményét, melyből kitűnik, hogy az 
egyesület 1877-ben összesen 61 jogi vitatkozást és 
felolvasást tartott, melyek közül a jogtudomány 
egyes ágai szerint esik'váltóügvekre 6, kereskedel­
miekre 11, büntetőre 6, magánjogira 8. csőd­
ügyekre 3. közigazgatásokra 4, adó és pénzügyre 
5, a polgári perrendtartásra 14 és telekkönyvi 
ügyekre 4. Miután még Bercselles Henrik titkár 
tett jelentést a tagok számáról, az egyesület bel- 
ügyeiről és a közvetitésekről s GalVs Ede pénz­
tárnoknak a számvizsgáló bizottság jelentése 
alapján megadatott a felmentvény, következett a 
tisztujitás, melynek folytán az egyesület tisztvise- 
lösége és bizottsága következőleg választatott meg: 
Elnök Molnár József, alelnök dr. Schiller József, 
titkár Berczeller Henrik, jegyzők; Kollár Lajos és 
dr. Loschitz Lajos, pénztárnok Klein Mór, ellenőr 
Oeffner Ferencz, háznagy Weiner Salamon, könyv­
tárnok Fekete István. A bizottság rendes tagjai: 
Keppich Henrik, dr. Baintner Hugó, dr. Dévay 
Gyula, dr. Balkányi Miklós, Teregénv János, dr. 
Woisz Simon, Gorenday György, Buttner Sándor, 
Weisz Iguácz, Sulyovszky Aurél, Haydiv Károly, 
póttagok : Lober Kálmán, Meisz Sándor, Rosem- 
berszky Ödön, Gschwindt György, Kvassay Gusz­
táv, Nagy Károly.

_— A fővárosi iparosok körében (Fe­
rencziek bazárja) csütörtökön jan. 10-én este 7 
órakor a budapesti népoktatási kör részéről Pulszky 
Ferencz ur, „a 18-ik század jellemzése“ czimü 
felolvasást tart, melyen nem-tagok is résztve- 
hetnek.

A fővárosi egylet választmánya ma 
az értekezlet után ülést tartott, melyen 11 tagot 
vett fel az egyletbe, nevezetesen: Deutsch Simon, 
Jung Antal, Weitzenfeld Illés, dr. Held Kálmán, 
dr. Mü ler Kálmán, Kölber Alajos, Acsádv Ig- 
nácz, Medrev Zsigmond, Szalárdy Mór, Pichler 
Nándor, dr. Takáts Lajos urakat.

A „Magy. földtani társ.*' szerdán 
f. hó 9-en d. u. 5 órakor az akadémia palotájában 

földszint szakülést tart, melynek tárgyai a 
következők: 1. Dr. Szabó József: „Petrogphiai 
tanulmányok Selmecz vidékéről (I).“ 2. Dr. P o- 
sevitz Tivadar: „Igló környékének negyedkori 
taváról.*'

Fővárosi ügyek.
— A városi képviselet a kereskedelem 

érdekében annyiszor fölemelte a szavát, (néha a 
karját is) hogy csodálkoznunk kell azon, misze­
rint a főbb utakon, hol a kereskedelmi forgalom oly 
nagy, (a vasút vezető utakhoz pedig, mint váczi körút, 
kerepesi ut) a havat hetek óta állani hagyják, a 
mi nemcsak nehezíti, lassítja, drágítja a közleke­
dést, hanem az állatkínzásnak is tért nyit, a mi 
ellen pedig maga a képviselőtestület intézett fel- 1 
iratot a kormányhoz. ;

M u 11 é v deczember hóban a rendőrség I 
“JpU* letartóztatva volt 1325 egyén; a kir. ügyész- 1 
seghez átküldetett 136, a fenyitő járásbirósághoz

96, — és pedig lopásért 148 egyén, csalásért 40, 
sikkasztásért 18. testi sértésért 26, dologházba 
küldetett 72, kórházba 93, elöljárósághoz 9,° meg­
keresés folytán 34, katonai hatóságokhoz 8, rend­
őrileg fenyittetett 155, kényszer útlevéllel elkülde­
tett 8, alkapitánysághoz 35, eltolonczoztalott 511, 
szabadon bocsáttatott 168 egyén.

— A m. kir. belügyminiszteri évi 
január hó 5-én kelt leiratával a főváros közönsége 
által a budai várszínházban egy páholy kibérlésére 
megszavazott 600 frt kiadását helybenhagyta.

— A T ü k ö r y-p a 1 o t á t, azon bécsi épí­
tész, ki csak nehány héttel ezelőtt vette meg, is­
mét eladta Franki pécsi kereskedőnek egy mjl- 
lió 300 ezer forintért.

li-lWIR ÁTOK
BéC8, jan. 8. (Az „Egy e t é r t e s“ 

távirata.) Az olasz király újévi beszéde 
még sehol sem lett közétéve,, mert a mint 
látszik Viktor Emanuel olyasmit mondott, 
a mit nem nyomatnak ki. A hivatalos la­
pok ugyan erősen hangoztatják, hogy a 
király szavai nem voltak harcziasak.

Berlin, jan. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Távirati tudósítások szerint 
elhatározta a porta 3 taghói álló kül­
döttséget az orosz főhadiszállásra ki­
küldeni a fegyverszüneti alkudozások 
megkezdése végett. Reuf Mehined 
RustSi és Szerver pasa van kijelölve 
a küldetésre. Azt is hozzá teszik, hogy 
ezen küldöttek holnap vagy legfeljebb 
holnapután fogják Konstantinápolyi 
elhagyni.

Versailles, jan. 8. Mind a senatus, 
mind a kamara csütörtökre halasztá az 
elnökválasztást. A kamara korelnöke, Des- 
seaux, megemlékezett a meghalt Ducamp 
képviselőről, ki 1852-ben Algierba trans- 
portáltatott. Desseaux megemlítő, hogy Du­
camp a nemtelen Regime áldozata volt. 
Cassagnae félbeszakitá a szólót: A „köz­
társaság cselekszik nemtele- 
nül;“ mire rendre utasittatik.

Róma, jan. 8. (délben.) A király az elmúlt 
éjét n\ughatatlanabbul tölté mint az elébbineket. 
A láz növekszik.

Bukarest, jan. 8. (P. Cor.) Nagy 
feltűnést okoz, hogy az egykori konstan­
tinápolyi román ügyvivő Gfhika tábornok 
január 3-án titkos megbizással Bulgáriába 
utazott. A politikai körök nézete az, hogy 
ezen küldetés a fegyverszüneti alkudozá­
sok esetleges megkezdésére vonatkozik, 
melynél Románia önálló képviseletet kö­
vetei; Grhika mint Romániának képviselője 
a jövő alkudozásoknál szerepel.

Róma, jan. 8. A ma estve hat órakor kiadott 
jelentés szerint a pápa láza hevesebb volt mint 
reggel, mig ellenben seb fájdalmai majdnem telje­
sen megszűntek, az ütés rendetlen.

Bukarest, jan. 6. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A Lom folyó mellett az 
orosz hadak vereséget szenvedtek.

Pétervár, jan. 8. (Hivatalos.) Bogotból 6-ról 
jelentik: Decz. 2-án Dandewille és Borck tábor­
nok hadosztálya megszállotta Slaticzát, honnét a 
törökök nyugoti irányban visszavonultak; Dande- 
ville csapatainak egy része üldözi őket és elfog­
lalta Tasbamot. 3-án Potixchánt szállották meg, a 
törökök innen a topolniczai sikság hosszában 
Polbren felé vonultak és látszólag Tasarbazarcsik 
felé húzódtak, azonban a mi hadtesteink, melyek 
a törököket üldözték egész Polbrenig nyomultak 
előre, mely helység az ellenség által megszálva 
tartatik. Kerülő utak hiányában csak a direkt 
üldözés volt lehetséges. Jelentések szerint Schma- 
kova és Ichtinan megett még jelentékeny török lo­
vassági haderő áll. A trónörökös csapataival ki­
sebb csatározások történtek Soleniknál. Konstanz, 
Sadina, Omurkioei, Gagowa és Kaidarkioenél 
azután az ozmán bazári utón és tserelitni kör­
nyékén, Buprun és Seindse mellett, mindezen 
előőrzi csatározásoknál az orvosok közül 3 halott 
és 11 sebesült volt; Omurkiseinél 170 ló és kü­
lönféle marha esett zsákmányul.

Paris, jan. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Raspail az idősebb meghalt. 
A klerikálók nagyon izgatnak Audiffret 
Pasquier újbóli megválasztása ellen. A ka­
mara többségének magatartása Limoges 
ügyében, a kormánynak a közvélemény 
megnyugtatására tett intézkedéseitől fog 
függni. Valószínűleg több katonai parancs­
nok fel fog függesztetni. A „Const.“ 
mondja, hogy a porta nem fog elébb kü­
lön békét kötni, mig Anglia tökéletesen 
cserben nem hagyja.

Páris. január 8. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A „France“ azon helyzetben van, hogy a 
Gambetta és Viktor Emanuel közti beszélgetésből 
a következő hiteles részletet közli. Gambetta igy 
szólt az olasz királyhoz: „Engedje meg sire, egy 
franczia republikánusnak, hogy üdvözölje felsége­
det mint oly alkotmányos sonveraint ki kifogás­
talan hűséggel veszi figyelembe a többség akara­
tát.“ A király azt válaszolá: „Ezért nem kell ön­
nek uram nekem bokokat mondani, én csak köte- 
leségemet teljesítem, és ha ön Olaszországban an­
nak a népszerűségnek örvendene, a melylyel Fran- 
cziaországban bir, és ha én szerencsés lennék az 
ön souverainje lenni, ön lenne miniszter elnököm.“

Páris, jan. 8. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A kormány mindkét kamarában 
fontos kijelentéseket fog tenni. Audiffret 
Pasquiérnék újólag szenátusi elnökké vá­
lasztás bizonyos, mivel a jobb centrum fog 
szavazni.

Koustantinápoly, január 8. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) A miniszte­
rek a mai titkos kamarai ülésben az in- 
terpellatiókra fognak válaszolni.

Páris, jan. 8. Palikas gróf meghalt. Hitelt 
érdemlő hírek szerint Dukrót tábornok az általa 
betöltött parancsnoki álláson a baloldal lépései 
következtében más tábornok által fog helyettesit- 
tetni. A tábornok maga kért vizsgálatot eljárása 
felett.

KÖZGAZDASÁG.
Budapest, Jau. 8.

A „Köztelek“ üléstermében Kvassay Jenő 
mérnök ma d. u. 4 órakor számos érdeklődő je­
lenlétében tartotta meg felolvasását az öntöz és- 

]• A nem annyira rendszeres felolvasást, mint 
inkább előadást képező fejtegetés főbb mozzanatait 
illetőleg jelezhetjük, hogy Kvassay ur kiin du- 
lási pontul a múlt évben bevégzett lecsapolási és 
öntözési munkálatok ismeríését vette fel kiváló 
vonatkozással a Szepességen, Trencsénben a Kő­

rösvölgyben és Kassán eszközölt ilynemű munká­
latokra. Szakavatott előadásából megértettük, hogy 
a jelzett helyeken az e nemű munkálatok osztatlan 
érdeklődés mellett nagyonkedvező sikerrel folytak le 

i és hogy az illető szakminisztérium, mint eddig,
I úgy ezután is díjtalanul részesitendi birtokosain- 
j kát az erre vonatkozó oktatásban, felvilágosításban.
I Kvassay ur jelezte egyúttal, hogy felszólittatott 
; a földmivelési minisztérium által, miszerint dolgoz- 
I zon ki javaslatot az iránt, hogy mitép volna a le- 

csapolás és öntözés a magyarországi gazdaközön- 
I séggel megkfdveltetendő. Élőadó kijelenti végül, 

hogy az öntözésre és leiszpolásra vonatkozólag ez­
után a téli idényen át minden kedden d. u. 4 óra­
kor. a „Köztelek“ helyiségében előadást tartand. a 
jelenvoltak elismeréssel fogadván Kvassay előadá­
sát, abban állapodtak meg, hogy a kilátásban he­
lyezett előadásokból felmerülő fontosb tárgyakhoz 
képest, később tá:gvalást fognak megindítani az 
ügy emelésének érdekében, mivel az ülés véget ért.

A budapesti gabna és értéktőzsde, jan. 8.
Gsbnatőzsde. Ma erős buza-kiná’at mellett 

a gabona 10—15 krral olcsóbban volt vehető, 
mint tegnap. A malmok nagy tartózkodást mutat­
tak s igy a tulajdonosok beleegyeztek az árenge­
désbe. Ä forgalom mintegy 12.000 m. mázsára 
ment. A többi gabna-fajokban kevés üzlet fordult 
elő, a hozatal gyenge, az árak nem változtak. Hi­
vatalos följegyzésre bejelentettek:

Búza: tiszai 100 mm. 79 12.10; 2000mm. 
78.2 12.-, 100 mm. 77.8 12, 100 mm, 75 11.10, 
600 mm. 74.6 11.20, 200 mm. 72.4 10.60, 2000 
mm. 79.7 12.20 mind három hóra. Pesti határ­
beli 1200 mm. 79.4 11.80, 400 mm. 75.5 H.30, 
300 mm. 77.2 1150, mind három hónapra. Bá­
náti 200 mm. 77.4 H.70, 500 mm. 77 11.50, 
200 mm. 75.6 10.95, mind három hóra. Északma­
gyarországi 200 mm. 76 11.05, 100 mm. 75.9 és 
ÍOO mm. 75.2 10.80 mind három bóra.

A határidő üzletben a jegyzések lany­
hák; búza tavaszra 10.75—10.85, zab tavaszra 
6.75—6.80, tengeri bánsági május—júniusra 7.25 
-7.30.

Értéktőzsde. A mai forgalom hausse irány­
ban igen élénk lendületet vett és mindvégig a le­
hető legkedvezőbb hangulatban maradt. Az összes 
előfordult értékpapirok, helyi értékeket is beleértve, 
jelentékenyen emelkedtek, a valuta pedig tegnap 
óta körülbelül V/0-al hanyatlott.

Az előtozsdén osztrák hitelrészvények 
210.20—212.50-ig, magy. hitelrészvények 201— 
202-ig voltak forgalomban.

A déli tőzsdén osztr. hitelrészvények
212.70— 213.10-ig, m. hitelrészvények 202.50— 
203.25-ig, magyar földhitel részv. 9—9.25-en vá­
sároltattak. Victoria gözm. részv. 300-ig, molná­
rok és 325—330-ig, alföldi vasút-részv. 112-ön, 
magy. északkeleti vasút részv. 110.—en, magyar 
sorsjegyek 76-on, magyar aranyjáradék 91.50-en 
keltek. 20 frankos aranyak 9.55, markjegyek 59— 
58.80-on hozattak forgalomban.

A hivatalosan jegyzett árak különben lapunk 
4-ik oldalán találhatók.

Bécsi üzleti tudósítások.
Bécs, jan. 8. (Az „Egyetértés* táv­

irata.) A sertésvásárra ma felhozatott 4191 db, és 
pedig ebből 1225 nehéz bakonyi. Az összes felho­
zatalból 1342 db volt magyar, 1451 galicziai 
orosz, 1299 szerb és 100 db oláh. Arak: nehéz 
bakonyi 45—46 írt; sovánvok 32—40 frt, szalon­
na, zsír 63—64 frt per 100 klgr.

Bécs, jan. 8. (Áz „Egyetértés“ távirata.) 
A tőzsdén a politikai hirek folytán terjedelmes 
üzlet mellett igen élénk hausse támadt. Osztrák 
hitel 210.70; magyar 202; — osztrák államvasut 
255 ; ezüst rente 74. — papir-rente 63.20; busz 
frankos arany 9.54 és fél.

Bécs, jan. 8. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Búza tavaszra 11—11.05. Rozs magyar 8.40— 
8.50. Zab tavaszra 7.42—7.45. Tengeri kész áru 
régi 7.60—8.70, uj 7.15-7.30, tavaszra 7.50— 
7.55, május—júniusra 7.55—7.60.

Hamburg, jan 8. (Terményüzlet.) Búza csen­
des april—májusra 212.50, május—junisra 214, rozs 
csendes, május—júniusra 152, april—májusra 151.—.Olaj 
máuisra 73, szesz januári 40, februárra 40 75, april—má­
jusra 41 50, május—junlas dtto.

H ornion, jan 8. (Terményüzlet.) Búza kevéssé 
kel, 111.227: árpa 8307; zab 47.120. Olaj 3706.

.Frankfurt, jan. 8. Váltók Béesre. —, osztrák 
hitelrészvény 1781/,. osztrák bankrészvény —.—, osztrák 
allamvnsut 214.*/*, papiros rent1 531/» ezüst rente 56*/., 
lombardok 651/,, arany rente 63*/8.
, Bécs, január 8. Hitelrészv. 213.75 Galicziai 245.75 

Államvasut 254 —. Rente 63 40. 1860-as 113.76 1864-es 
186 75. Ezüst '03 50. London 119—. Unió-bank—.—. 
Általános épitőbank —.—. Angol-Osztrák 93 75 Lombard 
75 75 Tramvay —.—. Hi tel sorsjegy 160—. Napoleond’or 
9 53 — Arany 5 63.— Frankfurt 68 20 Porosz pénzutalvány 
58.90. Török sorsjegy 13 25 Angolépitöbank-----

Bécs, január 7 Magyar földteberm kötvény 77 75. 
Salgó-Tarján-----Magyar hitel 203 75 Magyar zálog­
levél 93 50 Erdély 104 50 Magyar keléti vasút 66 50. 
Magyar sorsjegy 76 50. Magyar földhitel 8 25 Magyar
vasúti kölcsön 98 50 Anglo magyar-----Franko magy.
bank —.—. Alföld 113.—. Magyar északkeleti vasút 110.— 
Kel.-vasúti elsőbbségi kötv. 62 50 Tiszai vasút 171 — 
Municipal-bank 91.—.

Vidéki-piaczok.
Szombathely, jan. 6. (per 50 klgm.) Búza

5.70- 5,90, rozs 3 80—4.10, árna 4.50-4.70, zab 
3.40—3.50, kukoricza 4.10—4.20.

Rozsnyó, jan. 6 (per hect.) Búza 7.40, rozs 
5 80, árra 4.60,zab 2.40, kukoricza 5 frt.

Kaposvár, január 6. (100 kilogrammként.) 
Búza 11.40, rozs 7.60, árpa 8.—, kukoricza 7.50, 
zab 7.—.

Nafly-Kanizsa, január 7. (100 kilogramm­
ként.) Búza 11.40, rozs 7.90,, árpa 10.—, kuko­
ricza 7.50, zab 6.80.

Székesfehérvár, január 7. (100 kilogramm­
ként.) Búza 11.40, rozs 7.80, árpa 7.60, kukoricza 
6.40, zab 7.20.

Vegyes közlemények.
A „B. C.“ értesülése szerint alaptalan azon 

hir, hogy a karansebes-orsovai vasútvonal január 
15-én át fog adatni a közforgalomnak. Ez csak 
május 17-ikén fog megtörténni. A Bécs és Buda­
pest közt közlekedő gyorsvonatok beszüntetéséről 
szóló hir alaptalan.

Több részről panasz tétetett ép úgy Ma­
gyarországon mint Áusztriában, hogy Romániá­
ban nem tartatnak meg a román vámszerződés 
tételei és szabványai, nevezetesen, hogy most 
nem engedtetik meg keréktalpvasak 
vámmentes bevitele. Ez ügyben be lett ter­
jesztve a kereskedelmi minisztériumhoz is több 
kérvény. Mint a „B. Cor.“ értesül, nem fog eziránt 
a román kormánynál reclamátió emeltetni, mert 
azon vegyes bizottság, mely tavaly kidolgozta a 
részletes tarifát, a keréktalpvasakra szabott, az ér­
ték 7 százalékának megfelelő vámtételt, miután a 
román megbízottak kifejtették, hogy ezen vasrudak 
nem tekinthetők nyers vasnak, miután nem kell 
semmi átalakítás, hanem úgy a mint bevittetik rá- 
szögeztetik a kerekekre. Eziránt tehát nem fog tör­
ténhetni egyelőre újabb intézkedés.

A magyar arany-járadék kölcsönről a ham­
burgi „Börsenhalle“ jól értesült forrásból irja, 
hogy az aláírásnak eredménye összesen körülbelül 
56 millió forint, tehát oly összeg, mely elegendő 
40 millió forint értékű kincstári jegy beváltására 
mely kincstári jegyek aztán a forgalomból ki fog- |

nak vonatni. Miután a kivánt 80 milliós nem Íra­
tott alá, Széli pénzügyminiszter fináncziális tervei 
valósításának folytatását függővé tette attól, hogy 
mily eredménye lesz az aranyjáradék további elhe­
lyezésének. Újabb aláíratás nincsen tervben, de a 
szabad kézből való eladás Londonban és Párisban 
tovább folytattalak. Ezen eladásból befolyó össze­
gek kincstári jegyek beváltására fordittatnak, miután 
a pénzügymin szterium szükségletei tavaszig fedezve 
vannak.“ Hivatalos exposé a kölcsön eredményéről 
csak a költségvetésnek képviselőházi tárgyalása 
alkalmával fog közzétetni.

A magy. kir. pénzügyminiszter~a tiszasza- 
bályozási bankkölcsön törlesztésére befolyó összegűk­
nek elszámolása tárgyában körrendeletéit intézett 
valamennyim, kir. adóhivatalhoz, miután tapasztalta­
tok, hogy a kir. adóhivatalok ezen i kölcsön tör­
lesztésére befolyó összegek elszámolásánál igen 
gyakran azon hibát követték el, hogy a társulatot 
melynek javára a befolyt összegek elszámoltattak, 
a számadási okmányokban meg nem nevezték.

Az orosz gabna száilitás oly nagymérvű, 
hogy a határon fekvő készleteknek el nem szállít­
hatott maradéka például Podwoloczyska-ban naponta 
180.000—200.000 mázsát tesz, pedig naponta 12,—
18 éji vonat haladott át. Az uj egyesült délnvu- 
goti orosz vasút szerződést kötött s Ferdinand csá­
szár éjszaki vasútiak szénszállítás iránt, melynek 
értelmében Podwoloczyska-ban naponta 180 kocsi 
szénnek kell megérkezni. Ezen szén az ottani vas­
úti forgalomhoz szükséges.

Vasúti bevételek. Múlt évi november havá­
ban az osztrák-magyar vasutakon összesen 3.317,688 
személy és 4.513.054 tonna podgvász szállíttatott, 
melyek után összesen bevétetett 19.880,454 frt 
1876. november havában az összes bevétel 17 mil­
lió 749,348 frt volt, igy tehát több vétetett be 
2.131,106 írttal. — 1877. jsnuár 1-től november 
végéig az összes bevétel 189.150,551 frtra rúgott 
mig az 1876-ban, ugyanezen időben csak 170.994,000 
frt volt.

Az orsovai vasútvonal megnyitására nézve 
úgy értesülünk, hogy miután e vonal építkezései a 
legközelebbről befejezett alagúttal már csaknem 
teljesen be vannak végezve, annak megnyitása va­
lószínűleg mávezius vége vagy april közepe táján 
fog végbemenni.

Napirend január 9.
Naptár. Szerda. Kath : Julián vt. Prot.: Marczial. Gö­

rög-Orosz : 28. 20.000 vértanú. Napkél 7 óra 48 p. 
Nyugszik 4 óra 26 perezkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d e. 9 órától d. u. 
1 óráig.

Miniszter elnök fogad d. u. 5—6 óráig 
Belügyminiszter fogad d. u. 5-6 óráig. 
Pénzügyminiszter fogad d u. 5 — 6-ig.
Főt. közgyűlés d. u. 4 órakor.
Pest-Pilis-Solt-Kis-Kuumegye tisztújító közgyűlése d. e. 

10 órakor.
Főv. pénzügyi bizottság ülése d e. 10 órakor.
Kisfalud! társaság ülése az akadémia épületben d. u. 5 

órakor.
Földtani társulat szakülése az akadémiában d u. 5 

órakor.
Miletics pőrének tárgyalása a „Fortunában“ d. e. 

10 órakor.
Eszterházy képtár d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Orsz. tanszer muzeum kiállítása d. e. 10 órától d. n. 4 

óráig
Orsz. képzőművészet társulat kiállítása d. e. 10 d u. 2 

óráig.
Muzeum! könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 
Akadémia! könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Allatkert nyitva egész nap.
Magyar daltársnlat előadást tart a „Komlókert­

ben4 este 8 órától kezdve.

Kivonat a hivatalos lap jan. 8-ik számából.
Árverések a vidéken Borsa János 11,049 frtra b. 

ing. jan. 28, Aradon. Marossy Ida 129,220 frtra b ing. 
jan 10. Berettyó-Ujfalnn. Szeiff Mihály 5525 frtra b. ,ng 
jan. 24. D Szerdahelven Tóth András 1329 frtra b. ing. 
jan. 21. Miskolczon. Lőrincz Béla 13,951 frtra b. ing. febr.
19 Jászberényben Drottleff Vilmos 2822 frtra b. ing, febr. 
22. Ujegyházon. Nagy Sándor 6000 frtra b ing. jan. 17. 
Debreczenben. Szalay Józsefné 10,030 frtra b. ing, márcz. 
1. Pásztón. Obenhoffer János 1800 frtra b. ing. febr. 11. 
D Szerdahelyen. Heinzl Mátyás 40U0 frtra b. ing. febr. 
7. Kis-Martonban. Eisenberger Dávid 21 810 frtra b, ing. 
jan. 21 Kis-Várdán. Öhlhauser János 3792 frtra b. ing. 
jan. 21. Lieblingen. Millenkovics Szilárd 17,500 frtra b. 
ing. febr. 5. Lúgoson. Alsó Zsigmondnó 6000 frtra b. ing. 
febr. IS. Udvarhelyit. Tóth Antal 1912 frtra b. ing. jan. 
22, Gy.-Tarjányon. Csulik András 1300 frtra b. ing. jan. 
17. Oroszlányon.

Árverések Budapesten. Derer Ferencz 10,970 frtra 
b. ing, febr. 18. az I—III. kér. járásbíróságnál.

Csődök. Zöld János dévai hagyatéka ellen; pr. Lá­
zár György. Gran-Hngl József kolozsvári vendéglős ellen 
per Koleszár Sándor.

Pályázatok. Joggyakornoki állás a beszferczebányai 
tvszéknél; 4 hét. Orvosi állomállás a nagyszombati kezkór- 
háznál; 3 hét.

Szerkesztői üzenet.
D. Áron urnák Csetnek. A braunsveigi sorsjegyek 

húzása jövő hó elsején lesz, az „Egyetértés“ annak ide­
jén közölni fogja az eredményt

33*GLd,a,p@ssri ssssínlsupols:.
Szerda, január 9-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ 
IV. Henrik király.

Dráma 5 felvonásban.
Személyek:

IV-ik Henrik Bercsényi 
Henrik hg. Nagy Imre 
Percy Tamás Komárcmy 
Percy Henrik Szigeti Imre 
Sir Walter Pintér 
Douglas! Kőrösmezei 
S r John Szigeti J. 
P“to Benedek J.
Lady Percy Lendvayné 

Kezdete 7 órakor

*ÉP-SZiNHÁ7
Soldosné L. mint vendég.

A sárga csikó.
Népszínmű S felvonásban.

Személvek:
Bakaj Tihanyi
Erzsiké Soldosné L. 
Csorba Eőri 
Agnes Pártényiné 
Laczi Egri
Gelecsényi Együd 
Peti Karikás
Harasztos Kovács I. 
Bóhos iezig Solymosi 
Csárdás Horváth 

Kezdete 7 óraüor

Vízállás és időjárás.

J-4-68Cace
Névszerint

Méter
0 Változik: Időjárás:

fölött alatt

8 Budapesten . . 2 47 [áradt felhős
8 Pozsonyban . . 1.65 — apadt köd
8 M.-Szigeten . . 0,59 — nem vált. száraz
8 Szatmáron . . . 014 —

8 Tokajban . . . — 0.07 köd
8 Szolnokon . . . — 0.46 nem vált. felhős8 Szegeden . . . 0 61 0 34 áradt
7 Aradon .... — 0.60 apadt köd
7 Nagy-Becskereken 0.05 nem vált. felhős
7 Bezdánnál . . . 2.14 áradt
7 Verbászon . . . 1.78 apadt
7 Eszéken . . . , 0 90 száraz8 Sziszeken . . . 0.55 áradt hó8 Mitrovitzon . . — apadt
8 Zimonyban. . . —
1 u-Orsován . . . — apadt
8 Barcson .... 0.41 — áradt felhős

Csávolszky Lajos
felelő* szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyilt-tér.

Misek Baruch és fiai
Irodája

tótul fop Mnmlm 13. sz.
I. emelet.



I A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS.) A bécsi tőzsde árjegyzései. január 7.

Babona árak 1878. január 8.

BÚZA

BT

tisz»v.

pestv.

fehérm.

bácskai

be
100

kHogr. in

frtkr.—frtkr,
Z4 10 30 
76 1070 
78 11.35 
74 110 65 
76 11.15- 
78 11.05 
74 |10 0- 
76 11. -

11.oO- 
10.55 
11.05 
11 55

-10 40
-10 85 
-11 50 
-10.75 
-11.30 
-11.80 
-10.60 
-11 15 
-11.65 

10.65 
-11.20 
-11.70

I00

kilogr. ára

[frtkr. —frtkr.
10.50
11.65 
11.55 
10.85 
11.45 
11 90 
10.70 
11.30 
11.75 

75 10.75 
77:il.36 
79 11.80
73 I-.------
75 —.------

10 60
1120
11.65
1105
11.55
11.95 
10.90 
11.40 
1180
10.95 
1145 
1185

Han-
hektoliter frtkr. — frtkr.

gúlát

. . . 70—72 után lanyha 7.4J—7.bö
ÁRPA takarm. 60—62 „ csendes 7.40-7.55

„ maláta 62—63. „ 8.25—8.75
ZAB . . 36—40 szilárd 6 39-6 65
KÜK6R1CZA, 74. V.15-7.20

„ másnemű 72. „
ZAB . . . nélkül
RBPCZE, fekete ”

„ bánáti .
KÖLES.................... ” szilárdabb 7.- • -7 25

Különféle termények.

B^remag
Disznózsír

S
o
f,

.ionná 
syu 

iva 
Di*
ftnbacs
Bamuzsir
Borki
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
eseades
szilárd
szilárd

magyar 48,—.53 p. á. 
pesti 63.-64.—
52.— p. 53.— kr. á. 
íl— p. 52.- frt á. 
35.76-36.50
23. -25— kr.
24. --------.-
f«h. ——, kékes — 
65.-66- kr- 
nyers32 sárga esurg.‘37.5( 
rezsnyéi 155 
40.60-41.- kr.

Be­
fizet
100
120

200 
100 
1001 
300

200
200
100
200
200
200
200
200
100
80

100 
1001 
200 
200
160 

80 i 
100 
100 
200 
500 
200 
100 
50 

2<»0

60
100

1000
100
100
140
90

500

Kötvények•
Magyar vasúti kölesfa 120 irts 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „
1874-ki m. k. kinest. ut. 6°/* oz. 
Földteherm. kötvény magyar. 

s „ 1867. zár.
. „ temesi b.
» „ 1867. zár.
, » horv. - szí.
n ■* erdélyi .

Bzőlőváltsigi kötvény 100 frt« 
1871. pestvárosi köles. 6*/# •

Biztosítások:
Elei magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. tán. 
Pesti biztositó intézet . , .

Vasutak:
Péee-barcei vasút 
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai D ti n 
Újpest-Rákospalotai lóvonati.
Alföld-Fitunei.........................
Észak-keleti.........................
Magyar-keleti.........................
Első erdélyi.................... %
Déli vaspálya-társaság . . • 
Budai hegyipálya . . . .

Bankok:
Munieipális hitelbank . «
Angol-magyar bank . . I . 
Magyar általános hitelbank . 
Franeo-magyar bank . . . 
Magyar által, földhitelrészv.-t. 
Kisbirtokosok töldhitelintéi. . 
Takarék- és hitel-egyletj . . 
Budai-óbudai népbank . . . 
Iparbank ... . . . . 
Budai kereskedelmi bank . . 
Pesti „ „ . .
Pesti iparbank.........................
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit int.

Takarékpénztárak: 
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti I. hazai , .
Pest-Bndai fővár. „ .
Pest-külvárosi „ .
Szent-Endrei „ .
Újpesti .

Malmok:
Oeneetdia-gözmalom . . .

Adva Tartva

99 V, 

76.25

105.25 
78 25
77.50 
77 — 
77.—

76 25 
80— 
89 50

1680—

370-
63.50

148 50

112 50 
109.50

51 —

203.60

9-

110—

518—
35.-
49.—

77/—
2230—
820—
69-

377 -

99 50 

70 £0

105.50 
78 75 
78.— 
77 50 
77 50

76 76

90—

380-
69-

150
12

118
109 tő

53-

202 -

9 50

11

522 
37 
50

78
2300
324

60

380.-

Be^
fizet
loo
160
200
500
300
500

1000

80
500
200
200
500
200
500
200
210
200
100
100
200
200
200
500
200
200
105
200
200

SqO
300
200
100
150

3 "S 
'S 3

j:
4
4
2

Luiza-gösmtlom . . 
MelnAr- és sat5-gé*malem . 
Hengermalom . . *ja . ,
Victoria-gózmalom . .
Első budapesti gőzmalom . , 
Patmonia-gőzmaiom ....
Különféle iparpapirok:

Épitötársaság, Pesti .... 
Sérföződe, 1. magyar . . . 
Sertéshizlaló
„Athenaeum“ könyvnyomda .
Pesti..................................• .
„Franklin-Társulat“ .... 
G&nz-féle vasöntöde .... 
Gschwind-féle szeszgyár . . 
Kereskedelmi épület.... 
Gyapjumosó és bízom. I. megy. 
Salgó-Tarjáni kőszén :. . .

k ^vasöntöde . . 
Sehlick-félP^rasöntőde . . . 
Sóskúti kőbánya-társaság . . 
Spodium és csontliszt . . . 
Szeszgyár, I. magyar . . . 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggen-köles. társ.
Alagut-társaság....................
Tégla- és mészégető, újlaki . 
Téglagyár, kőbányai. . . .

Záiogiaveiak.
5Va'/» m. földhitel, papír ért. 
5*/, ni földhitel, papír érték 
5u/„ m. földhitel, záloglevél 

arany vagy ezüst .... 
6°/0 által, földbirt.-tészvény
ő’/l0/» ,1 n 11
6*/, pesti kereskedelmi bank

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5% 
Magyar galieziai vasp. es. 5°
I. erdélyi vasp. 57s ez. frt 
Budapesti lánczhid . . 6", 
Budapesti malom . . ti- c

^ Pénznemek:
Császári arany.........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....
.•V Váltók:

Augsburg 100 dőlném, frt vtüa 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
H&mb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling uíán 
Milano 100 Lir. n. lit. (fre) után 
Páris 100 frane után . . .

Adva Tartva

203 — 205.—
180.- 182. -
330.- 335.-

i 60C.— 610—
309.- 312.-
920.- 930-

1000.- 1010.-
í

201 - 203—
I 145 —

250.— 252—
470.—

145.- 148. -
223 — --.--

: 480.- 600.—
1 150.- --

79. - 31—
! 70.- --.---

65.- 70—
— 35—

195.— 200—
jl 39 —

1 
1 

is

58 - 58 50
25.- 28—
54. - 56—

93.50 94—
84.50 6b-

101.- 101.25

91.25 91 60

gs!-

Ilii
' 

\ is í
5.64-- 5.66
9.55- 9.67-
9.55- 9.57-
103 75 104 25
59.- 59.10

6420 5840
58 20 58.40

119.10 119.20

47Í50 4760

I. Osztrák államadóság:
Egys. jár jegyekb. máj —rév. 5°/0 . .

„ „ ezüstben jan.—jm. 57„ • •
Sorsolással 1839 böl egész sorje6y pp, 

1860-ból 100 frtos 6*/, . • 
. 1864-ből 100....................

ii. Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5®/0....................
Erdélyi 57,....................
Temesi Bánság 5°.0 . . • ■ ■
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar 5°/„.........................- •

„ 1867-iki sorsol, záradékkal

ill. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5°/o 100 frtos . 
Magy. Vauiti 120 frt (30 frk.) 5°/u 
ti ömöli záloglevél 5°/, 150 frt 
Magyar nyeremény 100 frt . . .

* 50 frt . . .
„ szölődézsma válts. 100 frt 

Pest városi 6°/0.............................
IV. Bankrészvények.

Ang.-esztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Angle-magyar bank 100 frt 407„ 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 . 
íeresK. és ipa.hitelintézet 160 frt . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . 
Alsó»ausztriai leszám. bank. 500 frt, 
Magyar ált munieipális 200 frt 40 .
Osztrák nemzeti bank.........................
Wniobank 200 frt..............................

Y V. Közlekedési vállalatét, f
Alföld-fiumei pálya S00 frt P. ; ; . 
Dunagőzhajózisi tán. 500 frt pp, , . 
Pécs-baresi pálya 200 frt ezüst . . „ 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt. . . « 
Első erdélyi pálya 200 frt esttifi . .
Állampálya 200 frt pp.................... ; „
Déli pálya 200 frt..............................;
Tiszai pálya 200 frt..............................
Hagyar-gácsorsz. első pálya 206 frt , 

„ észak-kel. pály 200 frt ez. . „ 
„ keleti pálya 200 frt . . . „ 
„ nyug. székesf.-grácz 800 frt 

Bécsi Tramway 200 frt '

VI. .Záloglevelek,
Osztrák földhitelintézet sarsj. 5e/t . « 

„ 33 éves visszafizetés 5®/« . .heck a b. Ui,
Magyar féldaiteltárs. 34 év 5*/a"/c . .

„ fildhitelintézeti 5‘/,% • • ■
„ kereskedelmi bank 23 év . .

Adva Tartva

62.95 
66 40 

295— 
122 50 
IS 6.50

85— 
75.90 
77.25 
77 25 
77.25 
77.25

104.40
99.—

75 25 
75.25 
79- 
87.-

91.75

875 
206 30 
198.- 
720—

63.10 
66.60 

300 — 
123.- 
136.75

76.50 
77 75 
77.75 
78.25 
77 75

104 70 
99 50

76 75 
76 76

89.-

92—

9— 
206.60 
198.— 
730 —

797.— 8°0;n 
$2.— G2 oO

111.50 
348 — 
126 — 
99.50 

101 - 

251.2' 
75.25 

171 — 
91.75 

108 25

107.— 
1C4 50

104.50
89.50 
98.60

93.50

112.- 
850.- 
128 - 
100, 
102 - 
25175 
75.76 

172, 
92.25 

108 50

”107 50 
'105-

105, 
89.75 
98.80 
79- 
94.

6°/o
. 5°/0 
. 5°/0
■ 67»

kib.

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 5% 
Báttaszék-Doiibovár 200 frt ez. 6°:o 
Pées-baresi pálya 200 Irt ezüst . 
Kassa-oderbergi 200 frt .... 
J?lsö erdélyi pálya 200 frt ezüst . 
Allampálya 500 frank 3°/0 . • •

„ 1867-iki 3% • •
„ _ . 200 frt 5 •/, .

Tiszavidéki...................
Magyar észak-keleti 800 frt

„ keleti . . 300 frt
„ nyugoti . 200 frt

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt 
Károly Lajos pálya 3U0 frt II 

Vili. Magánsorsjegyek 
Hitelintézet 100 frt ....
Clary 40 frt pp...........................
Dunagőzbajózási társ. 100 frt pp 
Innsbruck városi 20 frs . . .
Keglevich 10 frt....................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt 
Budavárosi kölcsön 40 frt . .
Pálffy 40 frtos pp......................
Rudolf alapítvány 10 frt . .
Salm 40 frt pp...........................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt
St.-Genois 40 frt pp..................
Stanislau városi 20 frt 
Trieszt város 100 frt pp 
Waldstein 20 frt pp 
Windisehgrätz 20 frt

IX. ' a ók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt hell. 3°/0 
Brüssel 100 f.s . . . .3‘/?% . 
Német bankp-zczek 100 márka 5°/, 
Londonra 10 font sterling ő'V/o 
Maiiand 100 tallér. . . 57» • 
Marseille 100 frank . . 2c/0 . 
Páris 100 f: ank .... 2°/„ . 
Pétervár 100 rubel. . ti’/'o . 
Sveiszi piaezek 100 frank 3l,27o • 
Zürich 160 fraak 3V,0/, •

Pénzek árfolyama.
Gs. k. arany ......
Teljes súlyú arany ....
Osztrák-Magyar 8 ftos arany 
20-frankes arany ....
20-márkás arany ....
Ortsz imperiale....................
Serereigh........................   •
Terek arany lira .... 
Mária-Terézia-talIír . . .
Egyleti tallér........................
Ezüst ........
Bziist járadék-szelvéiy , .
Porosz pénztári utalvány 
Papír rubel.........................

Adva Tart va

67.-
62.25
77.60
68.25 
63.40

156.— 
148.- 
145-
80.75 
64 50

68-

100 75

159 50 
28- -
93.60

13*—
14.50 
29.- 
28-
13.50 
39.-

80 75 
21- 

119-
21.75 
252b

68-
62.75 
78. ■ 
68 30 
68 79

156 70 
160.— 
146.—
81.25 
65 -

68 50 
63.- 

101.-

160.- 
28 50 
94 60

13'50
15 — 
29.50 
28 50 
14- 
40 50

3L25
22.-

121-
22.25
25.75

98.90 99 10

58.50 
119 60

58.60 
120 —

47.70 47 30

5.667, 
5.661 ,

9.58- 
1182 
9.82 

12,
10-83

103.90
104.10

59.15
1-20'

5.67 V» 
5.677a

9 59- 
11.85 

9 84 
12 05 
10 90

10410
104.2»
59.25

1.207.

20 évi köhögés,
mell-, tüdő- és gyomorbaj, a va­
lódi Hoff-féle maláta-gyártmányok 

használata folytán megszűnt.
A Hoff János-féle es. k. nialátapraeim- 
ratum-gyárnak Bécsi»©«, Graben, Brüu- 

nerstrasse Nr. 8.
Gradina. Minthogy az ön maláta-egészségi 

esokoládéja gyönge gyomromra nézve igen jónak bizo­
nyult, küldjön megint 2 font 1. számút, Kovacericb 
József consist, tanácsos és plébános. — Az ön ma- 
láta-kivonatu egészségi söre nemcsak húsz évi k ö- 
högést megszüntetett, hanem uj erőt is 
adott. Eberhard bArd, alezredes Gubenben. — 
Zempelburg Rbz. Marienwerdir. Malátagyártmá­
nyai nálam is szinte csodálatosan hatékonynak mutat­
koztak. Egy emberélet óta hurutos köhögésben szenved­
tem, melyhez most 56 éves koromban jelentékeny testi 
gyöngeség társult. Az ön maláta-kivonatu egészségi 
söre hesszasb élvezésének nemcsak testem felüdülését 
köszönöm, hanem csodálatos módon régi köhögésem is 
megszűnt. — Kanmltzer P. özvegy sz. Gut- 
■tadt. — Repcze-Lak (Magyarország). Kérem ne­
kem postafordultával 17. font maláta-egészségi csoko­
ládét és mell- malátabonbonst küldeni. Meg kell valla­
nom. hogy ezen gyártmányok köhögésemet nagyon eny­
hítették. Kisfaludy Teréz. — Domaraz (Cseh­
országban). Miután nőmnél, ki idült köhögésben és gyo­
morhurutban szenvedett, a kitűnő Hoff-féle maláta-kivo­
nat használása folytán, a melyet már kétezer vettem, 
jelentékeny javulás beállt, megint kérem, hogy abból 
egy részletet küldjön. Gürtler Lipdt, majorbérlő.

Császári és királyi, fejedelmi atb. kitüntetések 
44 darab, 50 év alatt adományozva, Hcff-féle maláta­
gyártmányokat minden másnál jobban kitüntetik. Ezek 
közti kilenea 1876 és 1877-ból va'«, köztök 6 felségeik 
az osztrák császár, a német csáezár, a szász király is­
mételt kegyelmi pátensei.

ÍPP ARAK:
Maláta-kivonata egészségi sör egy

palaczk 60 kr. Ládával és palaczkokkal; 4 pal, 4 frt. 11 
pal 6 frt 60 kr., 28 pal. 16 frt, 58 pal. 82 frt. — 7a 
kilo wal&ta-csokoládé I. 3 frt 40 kr.. H. 1 frt 
60 kr., III. 1 frt. (Nagyobb menayiségnél árleengedés­
sel.) — Maláta-bonbon 1 zacskó 60 kr. (7« vagy 
74 zacskóval is ) — Gyermeki AplAld maláta- 
liszt 1 frt. — Concentrált malátakivonat 
1 üvegcse 1 frt vagy 60 kr. Egy késs maláta- 
fürdő 80 kr.

Hoff János fiókja: Budapesten, kalap- 
ntcza 10 (a kepu alatt); raktár Török Jdzsef
urnái, gyógyszerész, kirá.y-uteza 7. A valódi nyákoldó 
mellezukorkák kék papírban vannak.

vegyész és elsőrendű gyógy­
szerészOr, KAL

Ixajfestő-szere.
Erősíti a hajat és szakáit, s annak azon pillanatban 

a legszebb természetes árnyalatokat kölcsönzi bekenésre, 
minden mosás vagy előkészület nélkül.

Egy skatulya fekete szinü 5 frt, barna szinü 4 frt.

Párisi pecséttisztitó.
Kitűnő jósága szer, melylyel nehány perez alatt 

mindennemű zsír-, olaj-, szurok-, faggyú-, vaj-, kocsikenő-, 
olajos festék-, hajkenő- és izzadság által bármily kel­
mében, a ruhában, selyemszalagban, bársonyban, keztyü- 
ben, bútorokban, szobakárpitokban, .aezélmetszetekben oko­
zott pecsétet ki lehet tis. titani. — Ara egy üvegnek 1 frt.

& világhíre keleti viz
Dr. Walker töl Londonban, biztos fájdalom­

oszlató enyhítő és erősítő gyógyszer a köszvény, csúz, 
görcs, fej- és ideg fájdalmak, gyöngeségek stb. 
e'len. A hatás már az első üveg,használata után mutatko­
zik a használat külsőleges. — Ara 1 frt 20 kr.

/íYí ní'/í 'u'i ozi Z* bármely neműek, egy pillanat alatt 
1 és biztosan eltávolíttatnak az indiai
fog-kivonat használata által; mely gyors és biztos ha­
tása által nagy hírnevet vívott ki magának, egyszersmind 
az a legjobb fog- és szájtisztitó szer. — Egy üveg 

1 frt; kisebb 50 kr.
Főraktár Budapesten t

Török József gyógysz., király-uteza 7. sz.

I Több

észak németországi nevelőim,
kik Franczia- és Angollionban hosszabb ideig mű­
ködtek, s a franczia és angol nyelvben, valamint a tudo­
mányokban és a zongorában kitűnő képzettséggel bírnak; 
továbbá: magyar, német és franczia kisdednevelőnők (bon­
nes,) gyermeki ertésznők, tanítónők, stb, kik jelenleg — 
Lemmel tanár ajánlati-, lak- és tápintézetében — Bu­
dapesten, llorottja-utcza 8. 1-ső em. 15. sz ajtó, tartózkod­
ván, — azonnali állást keresnek az említett intézet által.

Ü H'nss többé szeplő, napsütés, sárga arcztolt, redő.
;j, A szépséget és ifjúságot csak a világhírű

1 EÄU DE LYS DE LOHSE/í
szépítő liliomíej adhatja vissza, 

w Ezt a poros/, királyi orvosi hatóság megvizsgálta, valamennyi 
8 kitűnő orvos és orvosegylet, számos nő és férfi egyedül is­
ti merte el hibátlan szóuitőszernek.
ki Ara etjy nagy üvegnek 2 frt őO kr. kisebb 1 frt 

30, egy előnyős nagy üveg 5 frt.

I lqhss mmm mornim
"I Jó rátapad a bőrre, állandó és nem tűnik szembú, finomabb 
S és bársouyszerübb a rizepornál. s a bőrnek ragyogó fehér- 
p| saget kölcsönöz, fehér vagy lózsaszin — szőkék számára 
H Sárga (Rachel — barnák számára ) Ara egy doboznak 1 frt 80 
jSf Hl 1181 egészség-szépség iiliometej-szappaD.i, ára 50 kr.
E| L6IIS8 Eaa balsamique dea'ifries, ára 1 írt.
I Furáit tár: TÖRÖK JÓZSEF «r

gyógyszertárában Pesten, király uteza 7 sz.

Minden zenekedvelőre nézve igen érdekes!
Előfizetési felhívás

Csak

az

xxxxxxxxxxxxxxxxxxx
A fővárosban egyetlen egy magyar daltársulata

KOILéKEBTBEI
naponként előadásokat tart este, kedélyes szórakozást 
nyújt a t. közönségnek; kéri kesses pártolását.

Ugyanott alólirt többszörösen kitüntetett körcsar­
noka: Eadacson-, Semló-, Ennellék-, Tokaj-hegyaljai, 
Szamorodni- és Assza, valamint Eger-, Tisonta-, Mé­
nes é- és természetes borait benfogyasztásra, mint ki­
hordásra ; úgy házias magyar konyháját ebédre és 
vacsorára ajánlja a n. érdemű kezöaségnek

Parragh Ciáher.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxx

„AJ? <31, £. 0“
(hangjegy-füzetek)

hetedik évfolyamára.
TARTALMA: átiratok, ábrándok, egyvelegek a legújabb operák s operettekből, 

kedvelt magyar népdalok, szalon- és tánezzenemiivek (pelkák, keringók, mazurkák, csárdá­
sok, stb.), valddi törölt zene, kitűnő eredeti zeneszerzemények, stb.

A lap megjelen minden hóban 2-szer. A rendkívüli olcsd előflzetéal 
ár egész évre 6 frt, félévre, 3 frt.

Az előfizetés leguzélszerübben postautalványnyal a következő czim alatt eszközöl­
hető: „Az Apolló kiadó-hivatalának, Budapesten, I. kér. országház-uteza 94. sz. a.“

»OCOOSOOOOCOOCOSOOOI

Mellbetegségek.

ALVILSAVAS MÉSZ-SZÖRP
Grimault és társa párisi gyógyszerészektől.

E készítmény 12__év óta közkedveltségü és népszerű a köhögés, náthaláz, 
hökhurat s mis mellbajok ellen, különösen a tüdősorvadás ellen nyújt e 
szörp rendkívüli eredményeket. Befolyása alatt csökken a kínos köhögés, az éjjeli izzadás 
megszűnik s a beteg bámulatos gyorsan nyeri vissza a jólét érzését. Egyúttal ajánlják az 
orvosok a kitűnő Lattich-nedv és borostyán-meggyből készült mell­
ezukorkák használatát, Grimault é1» társ. által készítve, melyek a rendes köhö­
gés eltávolítására elégcégesek. Hogy az úti.ázások kikerülhetők legyenek figyelni kell a 
„Grimault és társa“ feliratra 1 üveg 2 frt. — Főraktár Budapesten Törik Jó­
zsef gyógysz, király-uteza 7. szám. Bebreczenben Muraközy A. urnái, Temesvá- 
rott Pecher F. E. és Papp József gyógysz. uraknál, Béeeben Bruno Raabénál.

2 írt 35 b.
az ára egy negyed, 4 frt 
70 kr, egy fél és 9 
frt 35 kr, egy egész 
eredeti sorsjegy a ter­
mény által jóváhagyott és 
biztosi tottt brawn sch­
weigt sorsjátékhoz.
— A nyeremények együt­
tes összege 8 milliti 
783,300 mark, köztük 
egy eshetileg 450,000, 
egy-egy 300.000, —
150 000, - 80.000, — 
60.000, —kettő 40.000,
- 86 000, - hat 30 000 
markkal, stb., melynek 
kevés hé alatt huzatnak 
ki. Az első húzás 1878. 
jan. 17-ikén történik. 
Az árakat készpénzben, 
vagy péstautalvánnyaljVagy 
utánvétellel kérem meg- 
kildeni. Hivatalos hnzás- 
tervek minden sorsjegykül­
deményhez mellékelteinek. 
Részletes huzáiji-gyzékek 
és nyeremécypénzek min­
den húzás után azonnal 
megkiildetrek. A legszi­
gorúbb di eretio és szi­
lárdság következtében ezé- 
gem 5ü ér óta jó hírnév­
nek örvend, tessék biza­
lommal hozzá fordulni.

L. Gutkind,
fi sorsjáték -.gyűjti 

Braunsehweigban.

~r-^7tC%ÍÁ

A

SCHLESINGER és WOHLAUER-fóle
könyvnyomda.

Budapest, restéíyuteza, Kárellykaszámya 8-ik sz.
a legjobban szerkezeit gyorssajtókkal, valamint a legújabb és legszebb betünemekkel ellátva, ajánlja magát a tisztelt

közönségnek,

mindennemű nyomtatványok
legpontosb és legjutányosb elkészítésére.

gig!?- Vidéki megrendelések ép oly szép mint helyes kivitel biztosítása mellett gyorsan e^közőltetnek. ti

SSÍS1:

WBRTHBIHBR MÁRKUS

éli ezipő Ix !
Nők számára.

Meleg eomód-czipők finom nemez-
öl (filz).................................... 1 ft SO kr.

Magas lehajtó comodczipők legfin. 
nemezből (filz) sarokkal és nagy
csokorral....................................2 ft 20 kr.

Finom bőr ezugos topánok 16 
centiméter magas szárral és erős
dupla talppal............................. 4 ft-------

Legfin. bársony ezugos topánok
erős dnpla talppal.................... 4 ft 20 kr.

Posztó czngos topánok magas szár­
ral, erős és finom bőrrel borí­
tott, dupla tálppal....................4 ft 50 kr.

Urak számára.
Nemez (filz) comodczipők akar­

na elv színben.........................1 ft 50 kr
Chagrén topánok jó erős talppal 4 ft 50 kr. 
Borjubőr (vixos) topának, erős

dupla lappal legfinobb . . . 5 ft-----
Posztó topánok bőrrel borítva,

erős dupla talppal....................5 ft 50 kr
Muszka-lak topánok (vízhatlan) 

legerősebb bőr vastag talppal 5 ft 80 kr, 
Térdik érő csizmák valós, muszka- 

bagaria-bőrből (vízhatlan) vas­
tag 3 szoros talppal . . . .13 ft------

Fiuk számára csizmák minden lábhoz 4—7 ft m
Vidéki eegrendeléstk n ír beküldése vagy utánvétel mellett peatosan eszközöltetnek,

be

-crcá

eres

ce

!
„ « s

inyelemre méltö I
Tisztességes, tetemes és könnyű mellékjöve­

delemre tehetnek szert a vidéken alkalmazásban 
levő személyek érték-pápirjaink elhelyezése által. 
Tudakozódásokra, válaszol az

Osztrák lEíar
Braun József,

Budapest Gizella-tér

. I_______________

Titkos betegségeket,
tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), bó'rhajokat, idiiít 
syphillst, hugycsS-szükiiiést, gyakori magömlést gyógyít 
gyökeresen és biztonsággal, a nélkül, hogy a beteg 

hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék,

BEillBlM A..
ryak. orvos, sebész és szülész.

Naponkint rendel : reggel 9—4-ig és este 7—8 óráig 
Bad» pest, IV, kér. „Ferenciek basára“ II. lépes# I. em. 3. sjté. 

Gyógyítási áij mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon­
nal válaszol és a gyógyszerek megknidetnek.

. „SB»)f ;

SSF" Alapos fjógyííá» jód és higany sseret nélkül.

Titkos betegségeket
bármily nemúekeí, különösen a

(elgyeugült férfierőt),
tofáJobá bőrhsjolíat, Tiselési nehézségeket, hugycsöszükflléeeket, friss 
é-% idült nyákfoiy&st, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bajakóros 
fíikélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elesufitásaiban, az 
önfertőzés minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sőt a végként tehetetlenséget is, katonai és polgári tőkórházban,

- __ 1___1.11_____ 1___ 1___________ _ 1____________Z-l-t.L. és

8 BUkOi UuibüJibfioa uuuv.v,
s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)

■WEISS 0\

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni ea. k. kato­
nai főkorházban veit osztályorvos, bal- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendel5 Intézőt: Badspest, belváros, srt-utesa 6. es. 

bemenet a lépesfia.
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. n. 1—4-ig, 

este 7—8-ig.
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltalak, és a gyógyszerek megkül- 
ügy&nott kapható a hires mű: „Az elgyengült férflerö“, ennek sok- 

nemű okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt, 50 kr.

1 160-

romdájában. BostáJjutoz», (KirolykassÄray®) 8. ss


